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A magyarság nem 
kisebbség, hanem nemzet
— hangoztatták a magyar párt pozsonyi nagygyűlésén — 
Nemzeti egyenjogúságot, önkormányzatot és teljes nemzeti 

jóvátételt kíván a szlovákiai magyarság

mányzati politika a másik oldalon. 
Mi már választottunk:

Pozsony, június 9. A csehországi 
községi választások utolsó napja 
június 12. Ekkor választ Pozsony 
választóközönsége is. A magyar 
párt pozsonyi szervezetei csütör­
tök este az Alfa mozgóképszínház­
ban választógyülést tartottak, me­
lyen Neumann Tibor, a párt po­
zsonyi szervezetének elnöke elnö­
költ

A gyűlésen felszólalt Sziillő 
Géza, az egyesült magyar párt 
törvényhozói klubjának elnöke.

Hangoztatta beszédében, hogy 
a szlovákiai magyarság nem 
kisebbség, hanem nemzet Ez a 
magyarság a kisebbségi jogok­

kal nem elégedhetik meg. 
Teljes jogú állampolgárok aka­
runk lenni. Államalkotó tényezők 
csak úgy lehetünk, ha megadják 
nekünk egy öntudatra ébredt nem­
zetet megillető jogokat A béke- 
szerződések teljesen hamis látsza­
tokból és a helyzet félreismerésé­
ből indultak ki, amikor a kisebb­
ségi jogokat rendszerbe foglalták. 
A kisebbségvédelem tehát, amelyet 
Genfre való hivatkozással volná­
nak hajlandók nekünk megadni, 
nem elégíthet ki bennünket A bé­
keszerződések csődjét nem utolsó 
sorban az a körülmény idézte elő, 
hogy az egyes fajokat s nemzete­
ket nem kérdezték meg sorsuk fe­
lől. Nem szavaztatták meg őket, 
megtagadták tőlük az önmaguk fe­
lett való rendelkezés jogát,

A magyarság követeli, hogy 
ezt a mulasztást sürgősen te­
gyék jóvá és adják meg szá­
mára az önrendelkezési jogot, 

mert az minden vitán felül megil­
let egy öntudatos nemzetet, amely 
mindig államalkotó nemzet volt.

Utána Esterházy János gróf 
szólalt fel. Beszédében hangoztat­
ta, hogy a csehszlovák köztársaság 
most fennállásának 20. évét ünnep­
li. Mi, magyarok nem akarunk ün­
nepet zavarni és nem is leszünk 
ünneprontók. Hagyjuk őket nyu­
godtan ünnepelni, de ne követeljék 
tőlünk azt, hogy mi, magyarok ve­
lük örüljünk és velük együtt ün­
nepeljünk. A 20 éves jubileum a 
mi számunkra csak egy tanácsot 
adhat s ez az, hogy a szlovák or­
szág minden magyarja haladékta­
lanul egy táborba tömörüljön. Ma 
az egész müveit világ szeme Buda­
pest felé fordul, ahol a megcsonkí­
tott magyarság ugyancsak jubi­
leumi évet ül az országalapító első

királyának, Szent Istvánnak emlé­
kére.

A Szlovákiában élő magyarság 
gondolatban szív veidéi ekkel ott 
van a Szent István tiszteletére 
rendezett minden ünnepségen,

mert mi, elnyomott magyarok tud­
juk legjobban, hogy a jobb ma­
gyar jövőt és magyar feltámadást 
csak akkor érhetjük meg, ha a vi­
lágon élő minden magyar, tehát a 
csoukaország, valamint Szlovákia 
minden magyarja egyaránt or­
szágalapító első királyunknak. 
Szent Istvánnak politikáját teszi 
magáévá. Ha tehát mi, magyarok 
újból erősek és nagyok akarunk 
lenni, akkor ebben a szentistváni 
esztendőben térjünk vissza az ő 
politikájához, mert ez vezet el a 
jobb magyar jövőhöz és a magyar 
feltámadáshoz.
Ezután J ar os s Andor képvi­

selő, a magyar egyesült párt or­
szágos elnöke szólalt fel és beszé­
dében többek között ezeket mond­
ta :

— Valljuk és hirdetjük minden 
ellentétes beállítás és statisztikai 
művészkedés ellenére, hogy Po-

Foktö, június 9. Dunaszentbene- 
dek községbe csütörtökön két riadó 
autó érkezett a budapesti rendőr­
ségről, amely szintén bekapcsoló­
dott a foktői gyilkos üldözésébe. A 
nyomozásban felhasznált három 
rendőrkutyához még újabb öt ér­
kezett a gemenci erdőbe és együt­
tesen keresik a menekülő tömeg­
gyilkos nyomát.

A pécsi hadbíróságnibegy had­
bírószázados vezeti a vizsgálatot s 
valószínűen bűnügyi zárlatot fog 
kérni Való Lajosék egész vagyoná­
ra. Az áldozatok hozzátartozói be­
jelentették kárigényüket, de 

a nyomozás költségei olyan 
nagy összeget tesznek ki, hogy 
ennek fedezésére Valóék va­

gyonát le keli foglalni.
A nyomozás részleteiről r-sí";tör­

tökön felvilágosítást kért a bel-

zsony történelmi múltjával, ha­
gyományaival, de jelenével is bi­
zonyítja, hogy nemcsak szlovák és 
német, hanem egyben magyar élet­
tér, ahol

egyenjogosulttá kell tenni új­
ból a háttérbe szorított, mel­

lőzött magyart.
A Pozsonyban élő három nemzet 
sohasem volt egymásnak ellensé­
ge. A csehszlovák köztársaság kor­
mányzata közel 20 év óta azon 
igyekszik, hogy az állam területén 
elsősorban a cseh és másodsorban 
a szlovák vagy ruszin élettért ki­
terjessze a német, magyar és len­
gyel rovására. Ez a kormányzati 
politika nekünk, magyaroknak 
rengeteg erkölcsi és gazdásági 
kárt okozott. Sérelmeink közismer­
tek. Elvesztettük anyagi javaink, 
kul túrái is javaink, iskoláink tekin­
télyes részét, és tért vesztettünk a 
közéletben mindenütt. Be azután 
megkezdődött a gyógyulási folya­
mat és most már a népek tábora 
áll mögöttünk. A magyar egység 
gondolata ma már valóság. Itt áll 
tehát az egységes magyar tábor az 
egyik oldalon s a csehszlovák kor­

hatóságok jelentették, hogy
a gyilkos egész bizonyosan a 
gemenci erdő és a Dunaszent- 
benedek község közötti útsza­

kaszon bujkál.
Az egyik rendőrkutya az erdőn ke­
resztül a Dunapartig követte a 
gyilkos nyomát, amely azonban itt 
enűnt. Ebből következtetik, hogy a 
gyilkos ezen a helyen a vízbe ug­
rott.

A legmodernebb nyomozóteehni- 
kai eszközöket használják fel a 
gyilkos üldözésénél és éjszaka 
•fényszórós autók világítják meg a 
vidéket. Úgy gondolják, hogy a 
gyilkos észak felé vette útját, de a 
határon dolgozókat ügyesen elke­
rülte. - . *

Foktőn Bajor Kálmán és a

nemzeti egyenjogúságot, nem­
zeti önkormányzatot és teljes 
nemzeti jóvátételt kívánunk,

amelynek eredményeként a köz­
társaság magyarlakta területe új­
ból tisztán és kizárólag magyar 
élettérré kell, hogy váljon. Ez, 
ahogyan most elhangzott, komoly 
és visszavonhatatlan szó, de egy­
ben olyan erkölcsiséget is jelent, 
amelyet nem lehet visszautasítani, 
mert ezt a kívánságot ma egész 
Európa természetesnek és jogos­
nak találja.

— Az idő sürget. Körülöttünk 
olyan történelmi erők fejlődtek fel, 
amelyeket Hodzsa miniszterelnök­
nek is tekintetbe kell venni.

A világ békéje ma nagyrészt a 
köztársaság belső megbékélé­

sén múlik.
Ezt nem lehet sem statisztikai, 
sem pártpolitikai kérdésnek tekin­
teni. Nemcsak mi, de egész Európa 
feszült érdeklődéssel várja a meg­
oldást A magyarság tudja, hogy 
tehetsége van, tudja, hogy ősi, le 
nem alkudható jogai vannak és 
tudja, hogy nemzeti elzárkózottsá- 
ga ma erőt jelent. És Pozsony ma­
gyarsága érzi, hegy eljön az idő, 
amikor felemelt fővel újból egyen- 
jogúvá válik ebben a városban.

Beszédet mondottak továbbá 
Bartl István földbirtokos, a 
párt dunaszerdahelyi szervezeté* 
nek elnöke és Szabó Béla pozso­
nyi munkás. Az ülés hangulata 
mindvégig lelkes és izzó volt. A 
színházat zsúfolásig megtöltő ma­
gyar választóközönség hosszantar­
tó lelkes éljenzéssel és lelkes taps­
sal fogadta a szónokok beszédeit.

tisztikar negyedóránként kap je­
lentést a nyomozás állásáról. 

Kiigényelték a környék összes 
teherautóit és ezeken szállítják 

a csendőrlegénységet. 
Biztosra veszik, hogy a nyomozás 
nemsokára sikerre vezet és a gyil­
kos néhány óránál tovább nem 
bujkálhat az egyre szorosabbra 
váló vas gyűrűben.

A gemenci óriáshajtásba a négy­
száz csendőrhöz csütörtökön be­
kapcsolódtak a rendőrkutyák is. 
Kispestről hozták a legjobb kutsa­
kat és elvezették arra a helyre, 
ahol Pete József gombaszedés köz­
tien találkozott a foktői gyilkossal. 
A kitűnő kutyák alig szaglásztak 
egy kicsit már nyomot kaptak és 
elindultak az erdő belseje felé. A 
csendőrök alig tudják követni, oly 
gyorsan mennek.

A foktői gyilkos kiszabadult 
a csendőrgyűrűből, de tudják 

a menekülése irányát
ügyminiszíériurn is. A nyomozó
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Délelőtt rejtélyes dolog történt: 
* legsűrűbb erdőrésalet felől, a 
■igrebencsbőlc puskalövés hallat­
szott. Megállapították, hogy

esendőrkarabélyból adták le a 
lövést,

de hiába kutatták át az erdőt, a 
sűrű bozót megakadályozta a nyo­
mozókat abban, hogy meglel­
jék a lövés helyét és megállapít­
sák, kit akart másvilágra küldeni 
a gyilkos.

Dél felé telefonértesítés jött a 
nyomozás vezetőségének Duna- 
'zentbenedek községből, hogy 

ott egy gazdálkodó találkozott 
az erdő szélén egy fiatalember­
rel, aki kenyeret kért tőle, sőt 
két pengőt kínált, ha hoz neki 

egy karéj kenyeret.
A gazda a faluba rohant és jelen­
tette a dolgot, de ő maga félelmé­
ben nem volt hajlandó líjra vissza­
menni arra a helyre, ahol találko­
zott — hiedelme szerint — Való 
Istvánnal. Mikor a csendőrök kiér­
tek, senkit sem találtak a megje­
lölt helyen. A nyomozás vezetői­
nek az a véleménye, hogy lehetet­
len. hogy a gazda Való Istvánnal 
találkozott volna, mert az nem le­
het ilyen messze a grebenestől, 
ahová minden nyom vezet. A gaz­
da valószínűleg másvalakit nézett 
a gyilkosnak.

A .géménél erdőt körülölelő 
eseudőrzár körülbelül estére ér az 
erdő közepére, addig tart, míg át­
hatolnak az összes bozótokon.

Ma, csütörtökön hajnalban egy 
asszony dolgozott a deesi földeken. 
Egyszer csak felbukkant a búza­
táblából egy férfi. Az asszony kö­
zelébe érve csendesen megszólalt:

smegengedi, hogy egy pár 
hagymát vegyek magamnak?«:

As asszony beleegyezően bólintott. 
As ismeretlen kitépett» földből pár 
vöröshagymát. Azután megfor­
dult, visszament a búzatáblába és 
eltűnt. Az asszony még kifogásol­
ni akarta, hogy miért gázol az érő 
gabonában, de nem mert ntána- 
kiáltani, mert az ismeretlennek a 
tekintete, egész fellépése félelem- 
gerjesztő volt. Eszébejutott hogy 
talán a foktői gyilkossal találko­
zott. Azonnal abbahagyta a mun­
kát, mert arra gondolt, hogy újra 
előbukkan a búzatáblából az isme­
retlen cs rálő. Berohant a község­
házára és elmondta a történteket.

Alig vették jegyzőkönyvbe köz­
léseit, máris három földmíves je­
lentkezett a csendőröknél, ők ifi 
látták Valót, de ekkor se kemény- 
kalap nem volt rajta, se karabély 
nem volt nála. Mindhárman arra 
lettek figyelmesek, hogy feléjük 
tart a búzatáblából. Egyiküket 
megszólította: »Hol van a Lasi 
csárda?* Az illető a baja—báta- 
széki vonal felé mutatott, hogy ar­
ra van a vendéglő. A titokzatos 
idegen azonban nem arra ment, 
hanem vissza a búza közé és el­
tűnt.

Ezekből a bejelentésekből arra 
következtetnek a csendőrök, hogy

valahol a magas búzatáblában 
rejtekhelye van Valónak, a 
csen dór csákót, karabélyt, de­
rékszíját, tölténytáskát ott rej­

tette el
cs amikor a három földmívesnél a 
csárda után érdeklődött, ezek nél­
kül mutatkozott. Azután vissza­
ment, magára vette a Kazy csend-

Vígszínház
Ma utoljára

Hz Eueharisztikys Kongresszus
teljes felvétele és

lisietixi Kis Szent Teréz
»éei* ewurjarsi bénél

Az összes órások, ékszerészek
a nyári hónapok alatt JUNIUS, JULIUS, AUGUSZTUS hó 
szombatjain üzleteiket déli 2 órakor bezárják hétfő reggelig

őrtől elrabolt holmikat és a búza­
tábla túlsó oldalán, ahová a három 
földmíves már nem látott, tovább 
mént

Amikor ez kiderült, a szigeten 
tartott csendőri készültséget nem 
oszlatták fel, hanem összehívták 
az embereket a Szekszáráról a gé­
ménél szigetre vezető országút vé­
génél lévő keselyűi csárda elé. — 
Álig volt pár perc pihenőjük és 
máris megindult az egész sereg 
újra dél felé, a Lasi csárda felé, 
hogy ott hajtsák fei Valót.

Vitéz Gerőffy őrnagy telefonon 
értesítette a bajai és bátaszéki 
csendőrségeket. Az ottani csend­
őrök viszont északra indultak, 
hogy ők is kutassanak a menekülő 
gyilkos után.

Nem tartják kizártnak, hogy
talán orvhalászok segítik a
Duna mentén, hiszen nemrégi­
ben még ő is az orvhalászok 

táborába tartozott.

Ma délután egyébként Foktőről 
is híradás érkezett a Decs felé ha­
ladó csendőrökhöz. Bajor Kálmán 
őrnagy, a foktői nyomozás vezető­
je közölte az itteni csendőrtisztek­
kel, hogy egész Kalocsa környékén 
szorgos nyomozás folyik, különö­
sen Dunaszentbenedeken, . mégis 
azt hiszik, kegy nem rejtőzik ott a 
gyilkos, a sárközi nyom lehet a 
helyes.

Lankadatlanul folyik a hajsza. 
A csendőrtisztek és csendőrök alig 
hunyták le szemüket napok óta. 
Csak felváltva alkatnak néhány 
órát. Evésre is alig van idejük. 
Keresnek, kutatnak mindenfelé, 
hogy a törvény kezére juttassák 
-az ötszörös gyilkost. A dunamenti 
falvakban, tanyák között óriási az 
izgalom. Addig nem nyugszik meg 
a nép, amíg élve vagy halva kézre 
nem kerítik. Általános viszont a 
remény, hogy rövidesen nyomára 
kell bukkanni.

A Független Kisgazdapárt 
nem fogadja el ez appropriációt

Budapest, június 9. A független "kis­
gazdapárt Eckhardt Tibor elnöklésé­
vel ma délután értekezletet tartott a 
képvisetőház egyik tanácstermében. 
Az értekezleten megjelent a párt va­
lamennyi képviselőtagja. Politikai kö­
rökben nagy érdeklődéssel kísérték a 
kisgazdapárt mai értekezletét annál is 
inkább, mert a párt mindeddig nem 
nyilatkozott arról: elfogadja-e az app- 
ropriációt, vagy sem.

Az egyesüli kereszténypárt legutób­
bi értekezletén úgy döntött, hogy el­
fogadja az appropriációt és ezzel bi­
zalmáról biztosítja az Imrédy-kor- 
mányt. 'Az egyesült kereszténypárt 
ilyen módon azt lehet mondani, kor-

mánytámogalő párt lett.
A független kisgazdapárt tegnapról 

mára halasztotta fontos értekezletét. 
Csaknem két óra hosszáig tartott az 
értekezlet, több képviselő felszólalt, 
végül is úgy határoztak, hogy nem fo­
gadják el az appropriációt. A parier- 
tekeziet után a következő jelentést ad­
ták ki:

— A független kisgazdapárt mai ér­
tekezletén foglalkozott a költségvetés 
és az appropriáció kérdésével. A párt 
úgy határozott, hogy eddigi magatar­
tásán, amely szerint a költségvetést 
nem fogadta el, nincs oka változtatni.

A független kisgazdapárt így to­
vábbra is ellenzéki politikát folytat.

Méa mindig kémeket hajszol
a szovjet

Moszkva, június 9. Sdanov, a Je- 
ningradi kommunistapárt titkára, a 
párt értekezletén kijelentette, hogy a 
trockijisták elleni küzdelem s az or­
szágnak a kémektől való megtisztítása 
még hosszú évekig a kommunistapárt 
egyik fő programpontja marad. — A 
kommunistapárt más vidékeken tartott 
értekezletein is dicsekvően hangoztat­
ták a szónokok, hogy lassanként sike 
rül megtisztítani a szovjetet a frocki- 
jistáktől, a bucharinistáktól és a ké­

mektől.
Az ukrajnai párt titkára s párt 

Kievben tartott értekezletén Balickit, 
Ukrajna volt belügyi népbiztosát és 
a bolsevistapárt központi bizottságá­
nak tagját, valamint Szatonszkit, Uk­
rajna volt közoktatásügyi népbiztosát, 
az állam ellenségeinek s kémeknek 
nevezte. A párttitkár szerint mindket­
ten hazaárulást követtek el s Ukrajnát 
el akarták szakítani a szovjet unió­
tól.

Négy évre ítélték a tolvajt, 
aki levágta halott sógora fejét

Budapest, június 9. A budapesti 
büntetőtörvényszék Szilágyi-tanácsa 
csütörtökön tartott tárgyalást Kerekes 
Gábor ügyében, aki, mint emlékezetes, 
áprilisban levágta az áramtól agvon- 
sujtott sógorának, a 19 éves Koncz 
Ráfáelnek fejét.

A fejnélküli holttest megtalálásakor 
eleinte gyilkosságra gondoltak, csak 
később derült ki, hogy Kerekes a sze­
rencsétlen Koncz Ráfáellel együtt in­
dult el vülanydrólot lopni és amikor 
az áram a fiatalembert agvonsujtotia, 

Kerekes zsebkésével levágta g só- 
goto. fejét, nehogy rájöjjenek a

Ráfejel * t , *

A törvényszék előtt Kerekes el­
mondta, hogy már azzal az elhatáro­
zással indultak el drótot lopni, hogy 
ha valamelvikőjüket agyonüti az áram, 
a másik a halott fejét le fogja vágni 
és el fogja ásni. ő tehát a megbeszé­
lés szerint járt el. De bűnösnek érzi 
magát, mert később rájött, hogy mi­
lyen szörnyűséget csinált.

özvegy Koncz Istvánná, az áldozat 
édesanyja tett ezután tanúvallomást. 
Kérte Kerekes megbüntetését:

—■- Amilyen fájdalmat okozott ne­
kem, olyan büntetést tessék ró ki­

szabni •— mondotta. 
d - A rtgwojogífc. Métet&m betett m- 
M * V '

bor emlékének meggyalázásg, közve- 
szélvri rongálás és lopás bűntettében 
mondotta ki bűnösnek Kerekes Gá­
bort, akit négy évi börtönre" ítélt. Az 
ítélet jogerős.

Enyhül a hőség
Hazánkban a hőmérséklet ma 

még nem érte el a 30 fokot, de kö­
zépen, sőt keleten 28—29 fokot a 
Dunántúl nyugati felében 20—27 
fokot mértek.

Jóslás: Élénkebb déli, a Dunán­
túl nyugati fejében már nyugati 
szél, középen és keleten még száraz 
idő. a nyugati határmegyékbon a 
déli, délutáni órákban már l*het 
zivatar. A meleg nyugaton mér­
séklődik. középen és keleten még 
fokozódik. Távolabbi kilátások: A 
hőség országszerte rövidesen eny­
hül.

NYÁRI INGEK
NAGY VÁLASZTÉKBAN

Kardos Lászlónál
A fazimcfnfoc

A Jószív űem b érrel fagyiul tevés 
közben ismerkedtem össze. Pa­
naszkodott, hogy előbb-utóbb bele 
fog halni a jószívébe, tönkremegy, 
elpusztul, de hiába ennek így kell 
lenni, Isten rendeltetése.

Vegyük például, azt mondja, a 
féUábú koldus esetét. Bogy neki 
volt egy teljesen jó nadrágja, 
amelynek egyik szára vasalás köz­
ben megégett. Na már most, ő, 
ahelyett, hogy foltnak használta 
volna fel azt a félszárú nadrágot, 
a jószivére hallgatva, fáradtságot 
néni kímélve kutatott egy féllábú 
ember után, akire a nadrág rá- 
illett. És akit aztán potom pén­
zért. — jóformán ingyen — hozzá­
juttatott egy finom nadrághoz. — 
Vagy vegyük csak azokat a min- 
dennajios kis két fillér eket, amiket 
egy vak asszonynak juttat. Nem, 
kérem szépen, szó sincs róla, nem 
nagy pénz, de mégis ugyebár; egy 
hónapban 60 fillér ! És egy évben 
két pengő húsz fillér I Na ugye /.

Ő szánja a szerencsétleneket, az 
ő szíve valósággal menedékhelye 
a nyomorultaknak, ő mindig, min­
den segítségre készen áll meleg­
jó szivével. Most is szerepelt a ne­
ve az újságban, 50 fillért — ilyen 
nehéz viszonyok között —, 50 fil­
lért adományozott egy nyomorgó 
hétgyermekes hadirokkantnak. Él 
is tette az újságot, hogy lássák — 
ó, nem dicsekvésképpen —, de, 
hogy példát meríthessenek belőle 
a szívtelenek.

És most is, figyeljem csak meg, 
a tölcsért, amelynek alján még 
egy kis finom fagylalt is van, oda 
fogja adni egy éhes kis ucca- 
gyereknek.

És feláll és odaadja a tölcsért 
egy kis kitikkadtnak. Jóságosán 
nyújtja, két kézzel, nesze kisfiú, 
edd meg, aztán ám. jól viseld 
magad. A kis ticcakölyök olyan 
roppant hálával köszöni meg az 
adományt, hogy szeretném gijom- 
ronrugni ezt a drága Joszivü- 
embert. Ezt a piszkos alakot.

(fül)

— A szívburok, a szívbillentyűk, 
a szívizmok és « szí ridegek megbe­
tegedéseinek kezelésében a rendkí­
vül enyhén ható természetes »Fe­
renc Józsefi keserűvíz fontos se­
gédeszköz, mely reggel éhgyomor­
ra egy kis pohárral vebéve a táp­
csatorna tartalmát biztosan felhí­
gítja és azt igen köttnyec levezeti,
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Nagy miniszteri bemutatkozó 
beszédet mondott a magyar 
tóidról Sztranyavszlxy Sándor

Surgoth-ügy teljes tisztázását követelte
hívom, hogy a száj- és körömfájás 
nem katasztrofális baj az áUatállo-

Dinnyés Lajos a
Budapest, június 9. A képviselőház 

csütörtöki ülésén Sztranyavszky Sán­
dor földművelésügyi miniszter mon­
dotta el első miniszteri beszédét a 
magyar föld pagy problémáiról.

— Történelmi korszak fordulóján 
vagyunk — mondotta a miniszter. — 
Ez a föld nemcsak életet jelent és ala­
pot jelent az ország számára, hanem 
ennek a magyar földnek lelke is van.

A miniszter ezután a hitbizományi 
reformról és a telepítési törvényről 
beszélt.

Az eladásra kerülő földbirtokok­
nak telepítés céljaira való felhasz­

nálása
elsősorban kötelessége a földművelés­
ügyi kormánynak. De ehhez anyagi 
eszközök szükségesek. A magyar föld 
elsősorban annak kezébe való, aki nem 
haszonszerzés céljából tartja, hanem 
felelőssége tudatában szakértelemmel 
és szeretettel kezeli. Arra kell töre­
kednünk, hogy a föld nyújtson megél­
hetést mennél több magyar ember­
nek.

Rajniss Ferenc: Ne a zsidóké legyen 
a föld, hanem a magyar parasztoké!

Sztranyavszky Sándor: (Rajniss
felé.) Ne tereljük ferde vágányra ezt 
a kérdést! (Nagy taps a Ház minden 
oldalán.) Nem teszünk mi ilyen vonat­
kozásban különbséget, ne méltóztassék 
szavaimnak esetleg ilyet imputálni, 
mert ez ellen eleve tiltakozom. (Nagy 
taps minden oldalon.)

A miniszter ezután azt fejtegette, 
hogy
• a földbirtok intenzív kezelésére 

kell súlyt helyezni.
Minden értéket ki kell aknázni. Beje­
lentette, hogy a kormány a falusi kis­
lakásépítő akciót egészségesebb ala­
pokra helyezni. A munkabéreket is 
rendezni kell, ecélból egységes rende­
zési alapot kell teremteni. Jelenleg 22 
téli gazdasági iskola működik, ezeknek 
számát 72-re fogja emelni a kormány. 
Diplomás emberek százai járnak az 
uccán kenyér nélkül, ezeket is foglal­
kozáshoz kívánja juttatni a miniszter 
és súlyt helyez a középfokú mezőgaz­
dasági szakoktatás kiépítésére.

A földművelésügyi miniszter rámu­
tatott arra, hogy fokozott gondot kell 
fordítani az állattenyésztés ügyére. A 
mezőgazdaságnak az állatexport biz­
tosítja a legnagyobb jövedelmezősé­
get. Ezen a téren mutatkoznak bizo­
nyos zavarok, ezek azonban csak át­
meneti jellegűek.

Az egyes államok között nemcsak 
gazdasági, hanem politikai érdekek is 
szerepet játszanak.

Az export terén minél több ba­
rátot kell szerezni, mert ez politi­

kai barátot is jelent 
és kívánja, hogy az ország politikai 
és gazdasági barátainak a száma meg­
szaporodjék. Egyelőre azokat a baráto­
kat becsüljük meg, kik adva vannak 
— folytatta Sztranyavszky —, de azok 
is becsüljenek meg minket, mert

kihasználni magunkat nem hagy­
juk.

Sztranyavszkynak ezt a kijelentését 
a Ház minden oldalán megtapsolták.

Felkiáltások a baloldalon: Már ré­
gen vártuk, hogy ezt megmondja va­
laki.

Sztranyavszky Sándor földművelés- 
ügyi miniszter: Most pillanatnyilag az 
áliatértékesítés terén vaunak nehézsé­
gek, amit egyrészt a szomszéd álla­
mokban fellépett száj- és körömfájás 
okoz.

A járvány határainkat is veszé­
lyezteti és több helyen már érinti 

is.
Gondoskodom a megfelelő védekezés­
ről, de a gazdaközönség figyelmét fcl-

Dinnyés Lajos szünet után a részle­
tes tárgyalás során szólalt fel és meg­
említette, hogy a földművelésügyi mi­
niszter a múlttal kapcsolatban né­
hány esetre nem tért ki. A miniszter 
három fontos momentumot kihagyott 
beszédéből, amit szükségesnek tart a 
Ház elé hozni. 1932-ben a Ház nyílt 
ülésén »

rámutatott a földművelésügyi mi­
nisztériumban folyó szabálytalan 
pénzkezelésre és megmondotta, 
hogy a közoktatásügyi ügyosztály­
nál 30.000 pengőt elsikkasztot- 

. tűk.
A túloldal harsogó ellenvetésével ál­
lott szemben cs öt éven keresztül foly­
tatta a harcot, amely a bürokrácia dia­
dalával végződött. A keszthelyi har­
mincezer pengős ügy aktája az isteni 
gondviselés következtében zárult le, 
de

a harmincezer pengő még most 
sincs meg.

Senki sem tudja, hogy fizették be 
a 30.000 pengőt, mert az ügyészségi 
vizsgálat új 18.G00 pengős hiányt álla­
pított meg és az után nyomoz, de a 
30.000 pengőről semmi* sem derül ki. 
A keszthelyi gazdasági titkárát, ZLmay 
Győzőt a bürokrácia pellengére állí­
totta, meghurcolta és ennek az ember­
nek, aki idegösszeomlással szanató­
riumba került, a földművelésügyi mi­
nisztérium még ma sem adta meg a 
teljes rehabilitációt. — Követelem az 
igazság nevében -— mondotta Dinnyés 
—. hogy

érmék az embernek, akit ártatla­
nul hurcoltak meg, akire ráfog­
ták a 30.000 pengő ellopását, de 
az ügyészség megállapította, hogy 
még módjában sem lett volna a 
sikkasztás, akit kényszer nyugdí­

jaztak, elégtételt adjanak.
Szóvá tette ezután a debreceni gazda­

sági felügyelőségnél elkövetett sik­
kasztások ügyét. Az illető gazdasági 
felügyelő, Surgoth öngyilkos lett és az 
ügy ma is stagnál. Nem ismerjük az

mány szempontjából. Azért tűnik fel 
olyan rettenetes bajnak, mert három­
négy év óta nem volt az országban 
száj- és körömfájás. A baj enyhe le­
folyású és aggodalomra nincsen ok.

Beszédét azzal fejezte be, hogy ösz- 
szekölü kapocs akar lenni a törvény­
hozó testület, a magyar föld és a ma­
gyar föld népe között. Hűen a tör­
vényhozás iránt és hűséggel a magyar 
föld népe iránt akarja ezt a kötelessé­
gét becsülettel végezni.

Sztranyavszky beszéde után — ame­
lyet a Ház minden oldalán megtapsol­
tak — az elnök felfüggesztette az 
ülést.

eltűnt pénz összegét, nem tudjuk, mi­
lyen ügykezelés volt az, amely mel­
lett el lehetett sikkasztani szegény pa­
rasztgazdák befizetett pénzét. Debre­
cenben még ma is tárgyalják ezt az 
ügyet. Ha a házivizsgálat nem tudja 
tisztázni az ügyet, adják át az ügyész­
ségnek, de

nem lehet, hogy közpénzek elsik- 
kasztása ügyében ne találják meg 
a tettest és a közvélemény ne 

kapjon tiszta képet az esetről. 
Csak az ügyészség vizsgált, amely 
irányítható, a vizsgálóbíró nem tett 
semmit, csak az öngyilkos gazdasági 
főfelügyelő személyazonosságát ag- 
noszkálta. Igv tovább folynak a talál­
gatások. Az illetékes minisztérium né­
ma, tovább hallgat és a közvélemény 
teljesen tájékozatlan.

— Végtelenül csodálkozom, hogy a 
minisztérium adminisztratív államtit­
kára, báró Yay László, aki akkor 
Debrecen főispánja volt, nem szorgal­
mazza az ügy teljes tisztázását. Ez 
az ügy túllépte a debreceni kereteket, 
közügy, amit minél hamarább tisztázni 
kell.

Megállapította Dinnyés Lajos, bőgj’ 
a harmadik ügy bírói ítélettel lezá-

A Miklós ucca 49. szám alatt tör­
tént halálos kimenetelű benzinrobba­
nás ügyében a rendőrség befejezte. a 
kihallgatásokat. Eddig még nem sike­
rült megállapítani, hogy ki felelős a 
szerencsétlen Nach Sándor haláláért, 
mert a tanuk vallomása teljesen eltér 
egymástól és mindenki másként adta 
elő a szerencsétlenség lefolyását. A 
szakértői vélemény szerint az akna 
fölött elhelyezett autó motorját meg­
indították ugyan, de ez megengedett 
dolog és rendes körülmények között 
nem jár veszéllyel. Egyelőre azonban

rult, amivel kapcsolatban kijelenti, 
hogy megfelelő eréllyel, ha a kor­
mányzat nem elkenni, hanem tisztáz­
ni akarja a dolgokat.

világosságot lehet deríteni az 
ügyekre, mint ahogy világosságot 
derítettek a tánfélügyelöségnél el­

követett szabálytalanságokra. 
Darányi volt miniszterelnök erélyesen 
és radikálisan csinált rendét a föld­
művelési minisztériumban és a mai 
ügykezelés mellett nem történhetnek 
ilyen huzamos, évekre visszanyúló 
sikkasztások. A múltat azonban tisz­
tázni kell, a minisztériumnak is érde­
ke, hogy a fekélyt kioperálják testé­
ből.

Esztergályos János szólalt fel ezután 
és az 1922-ben elveti birtokokról be­
szélt, hmikor azonban Korniss Gyula 
elnök figyelmeztette, hogy ez nem tar­
tozik a központi igazgatáshoz, nem 
folytatta beszédét, leült. Ugyanígy 
cselekedett Lázár Imre is, majd újból 
Dinnyés Lajos szólalt fel. Kifejtette, 
hogy

a lillafüredi Palotaszállóra évről- 
évre nagy összegeket fizet rá az 

állam.
Ne tartsák tovább házikezelésben, ha­
nem adják bérbe. Dinnyés ezután a 
fásítás problémájáról beszélt. Ifj. Ba­
logh István az Alföld fásítási problé­
máját tette szóvá, majd többek fel­
szólalása után a Ház a földművelés- 
ügyi tárca költségvetését részleteiben is 
elfogadta.

5 óra után kezdték meg 
a belügyi tárca

költségvetésének tárgyalását. Temple 
Rezső előadó ismertette a költségve­
tést.

Dalin Jenő hangsúlyozta, hogy a 
társadalmi és. gazdasági élet legnélkü- 
lözhetctlenebb eleme a rend. Ez a leg­
főbb jó, amelyet az államszervezet­
től kapunk. Megnyugtatónak tartja a 
belügyminiszter tegnapi válaszát inter­
pellációjára, mertha az izgatás nem 
szűnik meg. sohasem juthatunk cl a 
nyugalmi állapothoz. Hosszasan fog­
lalkozott ezután a választói névjegy­
zék összeállításáról kiadott rendelettel 
és kifogásolta, hogy

az összeállítás idejét olyan idő­
pontra teszik, amikor a legna­

gyobb gazdasági munka folyik. 
Ezután a választási rendelet néhány 
gyakorlati fogyatékosságát tette szóvá. 
A családvédelem céljára nagyobb ösz- 
szeget szeretne a költségvetésben látni. 
E'z a népszapomdás szempontjából is 
nagyjelentőségű volna.

Az ülés hat órakor ért veget.

rejtély, hogy miként került Nasch 
Sándorhoz a benzin és ez hogyan ka­
pott lángra. A rendőrség meg fogja 
hallgatni az ellenszakértőt is, akit a 
péti nitrogéngyár nevez meg, mert az 
ö autója okozta a halálos szerencsét­
lenséget és a motort is állítólag a sof- 
för indította cl.

LAPUNKAT PÁRTOLJA, HA A 
TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN ÚJ­

SÁG -BAN HIRDETŐ CÉGEK­
NÉL ESZKÖZLI VÁSÁRLÁSAIT.

Az Apollóban
MA: 2 sláger, 1 előadásban !
1. JOAN RAWFORD. WILLIAM POWELL es ROBERT 

MONTGOMERY fordulatos bűnügyi filmje:

99Ax utolsó kaland99

es
2. WALLACE BEERY és CLARK GABLE felejthetetlen szép 

filmje:

99Égi titánok
Előadások: d. 41. fél 5 órától folytatólag !

99

Hungária filmszínház
MA, PÉNTEKEN: 1 újdonság, 1 repriz 1 előadásban:

az újdonság: WILLY FORST remekműve:

„S zer ená d‘‘
(„MÁSODIK ASSZONY“)

a szerelem és a szenvedés szimfóniája.
Fősz.: YGO SYM és IDA STAHL.

A repriz: a szellemes magyar vígjáték :

„A férfi mind örüli"
Előadások 5.30 órától folytatólag !

Dinnyés Lajos a debreceni gazdasági 
felügyelőségen történt sikkasztásról

Eltér# vallomások 
a halálos benzinrobbanásról
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Anglia azí afánlfa Csehszlovákiának, 
hogy alakulton államszövetséggé

London, június 9. A New Review 
megbízható forrásból úgy értesül, 
hogy Williams Strang, az angol' kül­
ügyi hivatal középeurópai osztályának 
t'ßoöke, fontos cseh alkotmány re­
formtervet készített a csehkérdés meg­
oldására. A terv szerint 

a cseh államot államszövetséggé 
alakítanák át,

amelyben mind a szudétanémetek, 
mind a magyarok, tótok, lengyelek és 
rutének teljes önkormányzatot kapná­
nak. A szudétaföld mindkét oldalán a 
határok scmlegesítendők a katonai

összeütközés elkerülése céljából. — 
Strang nyomatékosan a terv elfogadá­
sát ajánlotta Beties elnöknek, akit fi­
gyelmeztetett arra, hogy

a nemzetiségi önkormányzat meg­
adása elkerülhetetlen.

Jól lehet Románia és Lengyelország 
kijelentette, nem tűrné, hogy szovjet 
csapatok vonuljanak át területükön 
Csehország megsegítésére, a csehek 
mégis remélik, hogy a szovjet hadse­
reg folyosót vághatna magának a ro- 
mán—lengyel határ mentén.

a karlsbadiHodzsa nem tárgyal
követelések alapján?

London, június 9. A Daily Express 
úgy tudja, hogy’ Hodzsa cseh minisz­
terelnök

n jövő héten nyolcvanezer főnyi 
csapatot von vissza a határszolgá- 

latokból,
ami lényegesen javíthatja a légkört a 
német kisebbséggel meginduló érdem­
leges tárgyalásokhoz.

A News Chronicle szerint Párizsban 
attól tartanak, hogy Anglia újabb nyo­
mást gyakorolhat a csehszlovák kor­
mányra, adjon a szudétanémeteknek 
teljes önkormányzatot, s ennek ered­
ménytelensége esetén Anglia hivatalo­
san kijelenti, hogy nem vállal többé 
felelősséget a csehszlovákiai esemé­
nyekért.

A Daily Maii prágai levelezője sze­
rint

nem valószínű, hogy Hodzsa haj- • 
landő lenne a karlsbadi követelé­
sek alapján tárgyaim a szudétané- 

metckkel,
viszont a szudétanémetek nem bíznak 
a csehszlovák kormány nemzetiségi lőr 
* ényjavaslatában.

Berlin, június 9. A berlini lapok 
értesülése szerint az angol kormány 
újabb demarsra készül Prágában a 
nemzetiségi kérdés mielőbbi rendezése 
érdekében. A Berliner Tageblatt lon­
doni tudósítója azt írja, hogy

az angol kormány fokozódó aggo­
dalommal figyeli a nemzetiségi 
kérdés tisztázásának késlekedését 

és újból figyelmeztetni akarja a prágai 
kormánvt a gyors megoldás szükséges­
ségére. Az új angol demars barátságo­
san ugyan, de a leghatározottabb for­
mában fel fogja kérni a cseh kor­
mányt, tanúsítson minél messzebb­
menő előzékeny séget a nemzetiségek­
kel szemben és tegye lehetővé a prob­
léma mielőbbi békés megoldását. Az 
angol demarshoz valamivel enyhébb 
formában a francia kormány is csat­
lakozni fog.

London, június 9. A Reuter iro­
da prágai értesülése szerint az a 
megbeszélés, amelyet Hodzsa mi­
niszterelnök a s/Aidétanémet part 
kiküldötteivel ma folytatott, a fe­
lek közti első érdemleges tárgyalás 
volt.

Prága, június 9. A Stefan! iroda 
f ói hivatalos forrásból szármázó ér­
tesülése szerint az angol és a fran­
cia kormány újabb lépést tett Prá­
gában és

mérsékletre intette a cseh kor­
mányt a hároméves katonai 
szolgálat bevezetésére irányuló 

szándéka tekintetében.
Tegnap a világsajtóban minde­

nütt megírták, hogy a prágai kor­
mány már döntött is és bevezeti a 
hároméves katonai szolgálati időt. 
Ez a hír különösen Németország­
ban izgalmat keltett. A Völkischer 
Beobachter kijelentette, hogy a 
eseh katonai szolgálati idő meg­
hosszabbítása újabb kihívás.

Hangsúlyozna a lap, hogy Cseh­

ország nem akarja belső békéjét a 
nemzetiségi követelések teljesíté­

sével helyreállítani, hanem tisztán 
az erőszakra épít. A Berliner Rör- 
zenzeitong szerint ez- az intézkedés 
csak megerősíti azt a véleményt, 
hogy

Prága görcsösen folytatja 
Csehország militarizálását.

Ezzel szemben már tegnap este 
illetékes prágai körökben kijelen­
tették, hogy a Lidove Noviny híre 
a kötelező háromévi szolgálat be­
vezetéséről korai, ma pedig jól­
értesült helyről közük, hogy a ka­
tonai szolgálat meghosszabbításá­
ról szóló hírekkel kapcsolatban 
csald arról van szó, hogy a kor­
mány az államvédelem céljaira 
való"önkéntes adományok gyűjté­
sének tervével foglalkozik.

Megtalálták az elrabolt 
Cash-bébl holttestét

Sewyork, június 9. A május 28-án 
elrabolt ötéves Jimmy Cash holttestét 
Princeton városkától egy kilométer­
nyire egy cserjésben megtalálták. Ezt 
a vidékét a múlt héten gondosan át­
kutatták, de akkor még semmi nyom­
ra sem akadtak, úgyhogy azt hiszik, 
a holttestet azóta vitték oda. A razziák 
során elfogták Mac Call sofőrt, aki be­
váltotta, hogy a gyermek apjának, egy 
garázs tulajdonosának, ő küldte a 
váltságdíjat követelő levelet és ő vette 
kézhez a váltságdíjképen elküldött 
tízezer dollárt is. Tagadja, hogy a fiú

elrablásában része volt, vagy hogy 
valamilyen felelősség terheli a gyil­
kosságért. Útmutatása alapján meg Is 
találták egy gyümölcsöskertben elrejt­
ve a tízezer dollárt.

A rendőrség megállapította, hogy a 
sofőr feleségével hónapokon keresztül 
mint albérlő lakott a Cash-család há­
zában. Azt is megállapították, hogy a 
gyermeket a rablók már közvetlenül el­
rablása után megölték és mikor a 
váltságdíjat követelő levelet elküldték, 
a gyermek már halott volt. A sofőrt 
letartóztatták,

Több nyomot kutat a budai 
bankrablás! kísérletben 

a rendőrség
Budapest, június 9. Hétfő délelőtt 

óta dolgoznak Futó detektívfelügyelő 
detektívjei, hogy kézrekerítsék a Fő 
ucca 10. szám alatti Pesti Hazai Első 
Takarékpénztár bankfíókjának álarc­
os r evői veres rablótámadóját.

A nyomozást Szrubián Dezső rend­
őrtanácsos és Zilahy János rendőrfo­
galmazó vezeti, intézkedésükre detek­
tívek százai razziát tartottak Angyal­
földön rs a főváros többi kültelkén.

A razziának már több nagy eredmé­
nye volt, rengeteg más különböző ke­
resett ember került így a rendőrség ke­
zére. A Fő üccal rabló személye azon­
ban egyelőre még titokban van.

A rendőrség ma éjszaka és a dél­
előtt folyamán több nyomot kapott. 
Valamennyit lelkiismeretesen lejárják. 
A legérdekesebb bejelentés a bank kö­

zelében levő kocsma csaposának a be­
jelentése.

A csapos elmondotta, hogy néhány 
nappal azelőtt három embert hallott 
beszélni. Pénzszerzés módjairól tar­
tottak különöshangú tanácskozást. — 
Ilyen szavakai, mondatfoszlányokat 
hallott: jó lenne azt a bankot kifoszta­
ni ...

A csapos a három férfi nevét meg­
mondta a detektíveknék.

Bejelentést tettek a rendőrségen, 
hogy egy rovottmuM fiatalember 
ugyanazon a napon tűnt el, amikor a 
rablótámadás történt.

Ezt a bejelentést is lenyomozzák. A 
rendőrség éjt-napot egy hetévé dolgo­
zik, hogy a vakmerő merénylő álarcos 
rablótámadót, aki hat embert tartott 
revolverével sakkban, elfogja es a bí­
róság elé állíthassa.

Madrid, június 9. A Brisbane 
angol gőzösre, amely az Alicante 
tartományhoz tartozó Denia kikö­
tőjében tartózkodott, szerdán este 
bombákat vetettek. A hajú ki­
gyulladt.

Casteilonban a Wnnbák szintén 
A találtak egy gőzöst.

Jones brit megfigyelő, aki a 
Brisbane angol hajó fedélzetén 
tartózkodott, a hajó légibom­
bázása alkalmával életét vesz­

tette.
A hajó legénységének öt tagja 
szintén meghalt.

London, június 9. Lord Halifax 
külügyminiszter késő éjszakáig ta-

felgyújtották 
a Brisbane angol gőzöst

nácskozott az angol hajókat spa­
nyol vizeken ért légitámadásokról 
és több ízben telefonon beszólt a 
vidéken tartózkodó Chfimlwlairi 
miniszterelnökkel. A felmerült ja­
vaslatok között szeretteinek 

a közvetlen megtorlások a spa­
nyol légihaderő ellen, az angol 
kikötőkben hnrgonyző spanyol 
hajók lefoglalása, a burgosi 
angol ügynök visszahívása, a 
kereskedőim i összeköttetés 
megszakítása Spanyolország­

gal. gazdasági megtorlások.
Az Evening« News értesülése 

szerint az angol kormány nagyon 
komolynak tekinti az angol hajók

elsüllyesztése folytán előállt hely­
zetet s úgy véli, hogy elmúlt a 
puszta diplomáciai tárgyalások 
ideje és tettekre lesz szükség.

London, június 9. A lapok egy­
behangzó jelentése szerint ismét 
légitámadás ért egy angol hajót. 
Casíellon kikötőjében, Valenciától 
északra,

bomba találta el az Isidora an- 
' goi gőzöst

Emberéletben nem esett kár.

Kantont romhalmazzá 
bombázták a japánok
Kanton, június 9. Tegnap este 25 

japán repülőgép ismét bombázta Kan­
tont, ezúttal ötödször huszonnégy órán 
belül. A vízműveket negyven találat 
érte. Ma délelőtt ismét japán repülő- 
raj jelent meg Kanton felelt, amely 
már csak védtelen és megbénult rom­
halmaz, a borzalmak és páni rémület 
tanyája. Az éjszakában csak az égő 
házak lángjai világítanak. Villamos- 
áram hiányában a riasztószirénák is 
elnémultak. Hangszóróval, kereplők­
kel, dobokkal és küldöncökkel jelzik 
a hatóságok a légitámadás közeled 
tét.

A temetetlenül maradt holttestek 
százait a hőségben rovarok milÜárd- 
jai lepték el és dögvészt terjesztenek a 
megfertőzött levegőben. Már eddig is 
számos koleraesetet jelentettek. Sú­
lyosbítja a helyzetet a friss ivóvíz és 
a fertőtlenítőszerek hiánya. A hőmér­
séklet 32—33 C fok.
♦♦♦»♦♦♦♦*»♦♦♦+♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

LESZÁLLÍTOTTAK A KASZA 
ARAT. Budapestről jelentik: Az 
árelleu őrzés országos kormánybiz­
tosa a közelmúltban tárgyalást 
folytatott a mezőgazdaság egyik 
fontos cikkének, a kaszának árala­
kulásáról. A tárgyalások eredmé­
nyeképpen az egyedüli magyaror­
szági kaszagyár, a Szentgotthárdi 
Kasza- és Kováesmíivck Rt. a ka­
sza nagykereskedelmi árait július 
l-tőlT<ezdve 2.5%-kai, kiskereske­
delmi árait pedig 5%-kai mérsékel­
te. Az árkormánybiztos meg vau 
győződve arról, hogy a következő 
gazdasági évben az aratók a ka­
szát a kiskereskedelemben az- ed­
digi áraknál 5%-kai olcsóbban vá­
sárolhatják meg.

AKI SZERELMI BOSSZÚBÓL 
200-SZOR EGYMÁSUTÁN HÍV­
TA FEL UGYANAZT A TELE- 
FONSZÁMOT. Londonból jelen­
tik: Gladys Johnson 30 éves angol 
lány ellen vádat emeltek, mett 
: megzavarta a postahivatal műkö­
dését azzal, hogy egy napon ke­
resztül szünet nélkül hívta ugyan­
azt a számot*. A tárgyaláson kide­
rült, hogy Gladys Johnson — bősz- 
.szóból cselekedett. Egymásután 
kétszázkor hívta fel James Brown 
tőzsdeügynököt, aki, mint kide­
rült, hütelenül elhagyta a lányt, 
James Brown irodájában külön al­
kalmazottat kellett beállítani, aki 
kizárólag azzal foglalkozott, hogy 
felemelte a kagylót, mikor Gladys 
Johnson telefonált, A lány egyéb­
ként csak ép azt várta meg, hogy a 
kagylót felemeljék s máris meg­
szakította az összeköttetést és újra 
tárcsázott. A törvényszék nem 
büntette meg, de ígéretet vett tőle, 
hogy soha többé nem hívja fel Ja­
mes Brownt.
«»mumuhuumi ......................... .

Uj iparengedélyek
Buzsáki József férfiruha, kötöttáru 

és rövidárúkereskedés, Kohut Imre 
borbély, Madarászt Vilma nőiszabó, ifj. 
Pompota Eerencné fehémemüvarró. 
Habim Ferencivé állati szőrök gyűjtése 
és íorga!ómba hezatata

H helyezni
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A városi közgyűlés is foglalko­
zik a Debreceni Márciusi Front 

kiáltványával
A Debreceni Márciusi Front, foglaljon állást ez ellen a vészé- 

taint annak idején megírtuk, azt a Íves propaganda ellen, 
kiáltványát-, melyben élesen állást Debrecen város hétfőn tartandó 
foglal Szálast Ferencnek az ellen a törvényhatósági közgyűlése is 
törekvése ellen, hogy az ezeréves foglalkozik már ezzel a kérdéssel 
magyar gondolatot akarja sárba és széles körökben nagy érdekíő- 
taposni, megküidötte minden tör- déssel várják, hogy milyen állás- 
vény hatóságnak és minden tör- pontra helyezkedik a törvényhatő- 
vényha lóságot felkért arra, hogy ság.

sziikséi

romhalntaazö
ak a japánok

Ezután dr. Bevéss Imre, a 
hittudományi kar e. i. dékánja tar­
tott értékes előadást »Kazinczy és 
a kálvinista Róma« címmeL

Majd az egyes karok dékánjai 
felolvasták az emlékplakettel és 
pénzjutalmakkal kitüntetettek ne­
veit és dr. Csikós» Sándor rektor 
ki is osztotta azokat. A kitüntetet­
tek á következők:

90 pengő 91 fillér jutalomdíjjal 
és emlékplakettel jutalmaztattak : 
Varga Zsigmond, Mónus Ferenc, 
Magyar Árpád, Csorba Sámuel, 
Ladmány Gyula, Jóöa János, Seri 
István, Simon Miklós, Péter ff y 
László, Zsadon Béla, Májersiky 
Klára, Kiss István, Seprődy Lász­
ló, Nagy Jenő. Oláh József, Török 
Tibor, Szabó Lóránd, Bankó Lásí- 
ló, Szilárd Ferenc.

45 pengő 45 fillér jutalomdíjjal g 
emlékplakettel jutalmaztattak: 
Puskás Zoltán, Veesésy Sándor, 
Juhász Pál, Valent a András, 
Eszik Mihály, Arros Jenő,

A Soltész-alapítvány 100 pengős 
ösztöndíját Fehér Bertalan kapta.

Dr. Lázár Andor m. kir. titkos 
tanácsos, nyug. igazságügyminisz­
ter, Debrecen az. kir. város képvi­
selőjének 100 pengős adományát 
Fehér István kapta.

A Thaly Kálmán-Ősztöndíj ala­
pítvány 1937—38. tanévi kamatá­
ból 87 pengő jutalomdíjban része­
sültek: Veres József, Csorba. Sá­
muel, Sazkadi Kesztyűs Lóránd, 
Asztalos Dezső.

58 pengős jutalomdijban része­
sültek: Bariba József, Kozma 
László, Nagy Lajos, Novak József.

Dr. Bodnár János egyetemi ny. 
r. tanár adományából: »Dr. Fabi- 
nyi Rudolf emlékezetére tartott 
kémiai Versenyanalízis« nyertesei­
ként az orvostudományi karon az 
első: 90 pengős díjat ifj. Hiifctl Ti­
vadar, a három, egyenként. 10—10 
pengőd díjat pedig ífj. Vameska 
György, Szabó Éva. és Gergely Ti­
bor kapták. A bölcsészettudomá­
nyi karon az első, 50 pengős díjat: 
Weszprémy Barna, a. második, 25 
pengős díjat: Ozieleszky Vilmos 
nyerte.

Dr. Jankóvidh László egyetemi 
ny. r. tanár adományából: az ana­
tómiai intézetben tartott verseny­
boncolás első, 30 pengős díját: 
Szent pali Gavallér Béla, a máso­
dik: 10 pengős díjat: Pétérffy 
László kapta.

Dr. Borsoé-Naehtnébel Ödön 
egyetemi ny. rk. tanár adományá­
ból: a »Buday Kálmán emlékezeté­
re tartott versen y boncol ás« első, 20 
pengős díját Váezi Lajos, a máso­
dik: 15 pengős díjat Soltész Lajos, 
a harmadik: 10 pengő« díjat. Ma­
gyart János nyerte.

A díjak kiosztása után a Kollé­
giumi Kántus elénekelte a Him­
nuszt és ezzel a tanévzéró ünne­
pély véget ért.

bázta KeS Felemelték a kenyérárakat
japín r:pü A búza áremelkedése meghozta a 

kenyérárak emelkedését is. Június 
10-én hivatalosan élethelépúek az 
új kenyérárak, amelyek szerint a 
különféle minőségű kenyerek ki­
lónként 2 fillérrel emelkednek. A 
süteményárak továbbra is válto­
zatlanok maradnak. Az új kenyér­
árak & következők:

Kenyér- és süteményárjegyzék. 
Érvényes 1938 június 10-től. Fehér 
kenyér 0-ás lisztből kg. 46 fillér. 
Félfehér kenyér 4-es lisztből kg. 
42 fillér. Félbarna kenyér 50% 
5-ös, 50% 6-os búzalisztből kg. 40 
fillér. Barna kenyér 7-es búza-, 
I-es rozslisztből kg. 32 fillér. Szom­
bati kalács kg. 60 fillér. Vajas ka­
lács kg. 60 fillér. Zsemle morzsa 
kg. 69 fillér. Idegen kenyér (Steer) 
sütés kg. 6 fillér. Sütemény db. 5 
fillér. Túrós bélés db. 12 fillér. 
Szikkadt Sütemény db. 4 fillér. 
Tepertős pogácsa db. 6 fillér. 20 
dkg-os kalács db. 14 fillér.

Kereskedők jogosultak a kenye­
ret fenti kg.-kénti áraknál 2. fillér­
rel drágábban árulni.

Az áraktól a kereskedők részére 
kenyérnél kg.-ként 2 fillér, sütemé­
nyeknél db-ként 1 fillér, szikkadt 
süteménynél db-ként 0.5 fillér, 
szombati kalácsnál kg.-ként 6 fil­
lér, 20 dkg-os kalácsnál és túrós 
bélesnél db-ként 2 fillér enged­
mény adható.

A sütemény súlya db-ként: vizes 
•zsemle 6 dkg., császárzsemle, sós-, 
tejeskifli, perec és tepertős pogá­
csa 4 dkg., vajas kifli 3.5 dkg., lu­
xusára 3 dkg., túrósbéles 7—8 dkg.

Minden kenyeret címkével kell 
ellátni, amelyen a kenyér készítője 
és árjegyzék! elnevezése feltünte­
tendő.

A típusok és árak pontosan be- 
tartandók. azoktól eltérő megneve­
zéssel az árut forgalomba hozni tí­
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Szeged, június 9. Mint megírtuk. 
Szegeden a Tisza Lajos körút 58-a, 
számú házban László Lajos 18 éves 
volt technológus több revolverlővcsscl 
agyonlőtte dr Incze Klára orvosnőt, a 
szegedi szemészeti klinika tanársegé­
dét. A fiatalember aztán önmaga ellen 
fordítottá a fegyvert és mielőtt még 
kórházba szállították volna, meghalt.

A fiatalember egy évvel ezelőtt ke­
zeltette magát a Szemészeti klinikán, 
majd elbocsátották a klinikáról és az­
óta csak tegnap adott magáról életjelt, 
amikor revolverrel a kezében felkeres­
te volt orvosát és félórás beszélgetés 
után agyonlőtte.

A nyomozás megállapította, hogy á 
gyilkos

László Lajos rendkívül égzaltált 
ficdtaleznber volt,

a szülei is teljesen tehetetlenek vol­
tak vele szemben. A szemének nem 
volt semmi baja és otthon sohasem 
panaszkodott a szemére, ellenben ál­
landóan arról beszélt, hogy a szívében 
rendellenességet érez. A szülei elvit­
ték az orvoshoz, de az orvosok nem 
tudtak szirbántalmakat megállapíta­
ni.

Mint szülei elmondták, iskoláit jele­
sen végezte, majd a technológiára irat­
kozott be. Onnan azonban egy napon 
váratlanul hazatért és nem volt haj­
landó elárulni, hogy miért hagyta ab­
ba tanulmányait. Az utóbbi időben már 
szüleivel is igyekezett megszakítani 
mindén kapcsolatot. Étkezések alkal­
mival

a maya részét kivette « tálból, a
sarokba állt és a fel felé fordulva
evett, hogy ne kelljen szüleire néz­

nie.
Kimondták ait is, hogy az utóbbi hó­
napokban majdnem minden nap haj­
nalidé vetődött haza és női retikölö* 
két, puderdoboZokat hozott magával. 
Szülei arra gyanakodtak, hogy ezeket 
a botfáikat lopássá! ««reite, de a

rendőrségen nem történt ilyenirányú 
följelentés, úgy hogy szülei most sem 
tudják, hogy a fiú milyen úton-módon 
jutott ezeknek a tárgyaknak a birlo- 
kába.

A nyomozás megállapította, hogy u 
szemklinika portásánál már szerdán 
délután érdeklődött egy szemüveges 
fiatalember Inczé Klára dr iránt, te­
hát

a gyilkos miír ekkor készült a 
merényletre.

A liliputi automatapisztoly hat golyó­
ra Volt töltve. A gyilkos öt golyót lőtt 
ki. íneze Klárára három lövést adóit 
le. Az első lövés az orvosnő szívébe, 
a második a nyakába fúródott, a har­
madik az állát roncsolta szét. A ne­
gyedik lövést a gyilkos a menekülő 
Both Jolán dr után küldte, ez azonban 
nem talált. Az ötödik golyóval önma­
gával végzett László Lajos.

A tragédia nagy megdöbbenést és 
részvétét keltett Szegeden. A hozzátar­
tozók kérésére InCze Klára holttesté­
nek boncolását mellőzik, ellenben a 
gyilkos fiú holttestének boncolását 
elrendelték.
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tegségnek essenek áldozatni?
A magyar népről van ázó, amely­
nek a Kollégium is évszázadokon 
keresztül az iskolája volt. Messze- 
hangzó szóval munkálta kell hívni 
n.% egész magyar társadalmat, 
hogy a nyugatról és keletről be­
áramló téveszmék ellen felvegyük 
ai harcot. A kormányzat gondosko­
dásának súlypontját idejekorán 
ide kell helyezni a Tiszántúlra, 
mely a magyar erőknek mindig 
iegkimeríthetetk-nebb rezervoárja 
volt Ha végre fakadni fognak csa­
tornák, melyek ennek a Tiszántúl­
nak szaharaszomjúságát enyhítik 
forró nyarakon, fakadjanak nem­
zetgazdasági, közigazgatási, köz­
nevelési és közegészségügyi forrá­
soknak is. Erről a felelősségteljes 
helyről kiáltom a négy égtáj felé 

mondotta dr. Csikesz Sándor 
rektor beszédének végén hogy 
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— A* agy- és a gerincvelő meg­
betegedéseinek kezelésénél a rég­
óta tóvált, tisztán természetes »Fe. 
reue József? keserű viz — korán 
reggel egy pohárral bévé ve — a 
tápcsatornát alaposan kitisztítja, a 
további bél működést elősegíti, * 
gyomoremésztéet megjavítja és fo 
kötött lm x 75 érig adott — egyszer kér a 

Városi Dalegylet: menjünk ei a ja­
nii» 12-iki hangversenyre!
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TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Felhívás tankötelesek beíratására
Debrecen sz. kir. város elsőfokú 

közigazgatási hatósága felhívja a vá­
ros lakosságát, hogy a gondozásukban 
álló lan köteleskorú, 6—lő éves gyer­
mekeket az alább meghatározott idő­
pontban írassák be. A szeptemberi 
pótbeírások alkalmával csak azok 
írathatók be, akik időközben költöz­
tek a város területére, vagy valamely 
elháríthatatlan akadály miatt nem 
voltak júniusban beírathatok. A be- 
íratást a sziilö, vagy gondozó szemé­
lyesen eszközölje s arra a személyi 
adatokat igazoló iratokat (anyakönyvi 
kivonat stb.) is vigyék magukkal. Be 
kell íratni azokat a gyermekeket is, 
akiket házi, vagy magánoktatásban 
akarnak részesíteni, továbbá a fel­
mentésre szoruló tanköteleseket is, 
akik a felmentés iránti, a kir. tanfel­
ügyelőhöz címzett kérelmüket a be­
írás alkalmával adhatják be, betegségi 
ok díjtalan tisztiorvosi bizonyítvány­
nyal igazolandó. A magántanulók 
vizsgájának igazolása június 30-ig 
mutatandó be az iskolai törzskönyvi 
hivatalnál.

Debrecen sz. kir. város területen 
az 1938—39. iskolai évre a ren­
des és pótbeiratások a következő 

időpontokban tartatnak:
A Dőczi református elemi iskolában :

rendes beíratás: június 10, 11, 13-án 
délelőtt 9—1 áróig. Pófbeíralás: szep­
tember 1 és 2-án délelőtt 9—1 óráig. 
A Dőczi református tanítónőképzo- 
intézeti gyak. iskolában: rendes be­
íratás: június 10, 11, 13-áp délelőtt 
9—12 óráig. Pótbeiratésí szeptember 
1 és 2-án délelőtt 9—12 óráig. A re­
formátus tanítóképzőintézeti gyak. is­
kolában: rendes beíratás: június hő
13- án délelőtt 9—12 óráig és 14-én 
délelőtt 10—12, óráig, Pólbeíralás: 
szeptember hé 3-án. délelőtt 9—12-ig. 
A többi összes református elemi isko­
lában: rendes beíratás: 11 és 13-án 
délelőtt 8—12 óráig. Pótbeíratá. • 
szeptember hó 1 és. 2-án délelőtt 8— 
12 óráig. A Svctits róna kát. elemi is­
kolában: rendes beíratás: június 20 és 
2Í-én, július Éió 1 és 2-án délelőtt 
9—12 óráig. Pólbeíralás: szeptember 
1 és 2-án délelőtt 9—12 óráig. A Sve- 
tits rém. kát. tanitónőképzőintézeti 
gyak. iskolában: rendes .beíratás: jú­
nius hó 20 és 21-én, július hó 1 és
2-án délelőtt 9—12 óráig. Pótbeíratás: 
szeptember 1 és 2-án délelőtt 9—12 
óráig. A központi (Varga- és Szent 
Anna-utcai) róm kát. elemi iskolában: 
rendes beíratás: június 13 és 14-én 
délelőtt 8—1 s,óráig. Pótbeíratás: szep­
tember 2 és 3-án délelőtt 8—1 óráig. 
A többi összes róm kát. elemi iskolá­
ban: rendes beíratás: június hó 13 és
14- én délelőtt 8—12 óráig. Pótbeíra­
tás: szeptember 2 és 3-án délelőtt 8— 
12 óráig. A gör. kát. elemi iskolában: 
rendes beiratás.: június 13, 14, 15-cn 
délelőtt 8—12- óráig. Pótbeíratás: szep­
tember 1. 2 cs 3-an délelőtt 8 12
óráig. Az ág. ev. elemi iskolában : ren­
des beíratás: június 13* és 14-én dél­
előtt 8—1 óráig. Pótbeíratás: szep­
tember 1 és 2-án délelőtt 8—1 óráig. 
V statusqiio izr. elemi iskolában: ren­
des beíratás: június 15 és 10-án dél­
előtt 8—12 óráig. Pótbeíratás: szep­

tember 1, 2 és 4-én délelőtt 8—12-ig. 
Az ortli. izr. elemi és továbbképző Is­
kolában: rendes beiratás: június 14,
15-én délelőtt 8—12 óráig. Pótbeíra­
tás: szeptember 1, 2 és 4-én délelőtt 
8—12 óráig. A kisegítő állami elemi 
népiskolában: rendes beíratás: június 
hó. 10 cs 11-én délelőtt 8—12 óráig. 
Pótbeíratás: szeptember 2 és 3-án dél­
előtt 8-—12 óráig. A MÁV Műhelyte­
lepi áll. elemi iskolában: rendes be­
iratás: június 13 és 14-én délelölt 8—
12 óráig. Pótbeíratás: szeptember 1 és
2— án délelőtt 8-—12 óráig. A pallagi 
áll. elemi népiskolában: rendes beíra­
tás: június hó 8, 9 és 10-én délelőtt 
8-tól délután 6 óráig. Pótbeíratás: 
szeptember hó 1. 2 és 3-án délelőtt 
8—12 óráig. A köntösgáti áll. elemi 
népiskolában: rendes beíratás: június 
13,és 14-én délelőtt 8—1 óráig. Pótbe­
íratás: szeptember. 1 és 2-án délelőtt 
8—1 óráig. A Mikepéresi-ufi áll. elemi 
népiskolában: rendes beíratás: június
13 és 14-én délelőtt 8—1 óráig. Pól- 
Leíratás: szeptember hó 1 és 2-án dél­
előtt 8—1 óráig. A tégláskerti áll. ele­
in» népiskolában: rendes beíratás: jú­
nius hó 13 és 14-én délelőtt 8—1-ig. 
Pótbeiratás: szeptember 1 és 2-án dél­
előtt 8—1 óráig. A nyulasi áll. elemi 
népiskolában: rendes beíratás: június 
13 és 14-én délelőtt 8—12 óráig. Pót­
beíratás: szeptember 1 és 2-án dél­
előtt 8—12 óráig. A Sámsoni-uti álla­
mi elemi népiskolában: rendes beíra­
tás: június hó 13 cs 14-én délelőtt 
8—l’ óráig. Pótbeíratás: szeptember 

1 és 2-án, délelőtt 8 -1 óráig. A többi 
összes külsőségi és tanyai állami ele­
mi népiskolában: rendes beiratás: jú­
nius 13 és 14-cn délelőtt 8—1 óráig. 
Pótbeíratás: szeptember 1 cs 2-án dél­
elölt 8—1 óráig. Az 1. számú (Mikc- 
péresi-uti és Fokos-u.) gazd. ismétlő­
iskolában: rendes beíratás: június hó 
10—18-ig délelőtt 8—12 óráig. Pót­
beíratás: augusztus hó '30-tól szep­
tember hó 3-ig délelőtt 8 —12 óráig. 
A II. sz. (Kisbegyesi-úti) gazd. ismétlő 
iskolában: rendes beíratás: június hó 
13 és 14-én délelőtt 9—1 órái9. Pót­
beíratás: szeptember hó 1 és 2-án dél­
előtt 9—1 óráig. A kereskedő tanonc­
iskolában: rendes beíratás: szeptem­
ber 1 és 2-án délután 3—5 óráig. •• A 
városi fiú- és női iparostanonciskolá­
ban: rendes beíratás: június hó 13. 14 
és 15-én délelőtt 8—12 óráig s délután
3— 6 óráig cs június hó 17-én délelőtt 
8—12 óráig. Pótbeíratás: szeptember 
1. 2 és 3-án délelőtt 8—12 óráig és 
délután 3—6 óráig. A MÁV Műhely­
telepi iparostanonciskolában: rendes 
beiratás: június hó 10-én délelőtt 8—- 
12 óráig. Pótbeíratás szeptember hó
1- én délelőtt 8—12 óráig. A vendéglős 
iparostanonciskolában: rendes beíra­
tás: június hó 11 és 12-én délután
4— 6 óráig. Pótbeíratás: szeptember 
1 és 2-án, délután-4—6 óráig. A Várost 
nőipariskolában: rendes beiratás: jú­
lius hó 1 és 2-án délelőtt B—12 óráig. 
Pótbeíratás: szeptember hó 1.-én dél­
előtt 8—1 óráig. A róm. kath. nöipar- 
iskolában: rendes beíratás: július 1 és
2- án délelőtt 8—12 óráig. Pótbeíratás: 
szeptember, 1 cs 2*-án délelőtt 8—12 
óráig. Debrecen, sz. kir. város Első­
fokú Közigazgatási Hatósága.

Isi 1*1*1:

A Tiszántúli Független Újság po­
litikai napilap. — Szerkesztősége 
és kiadóhivatala: Ferenc József 
út 49. sz. Telefon: 32—12.

Előfizetési ár: Egész évre 28.80, 
félévre 14.40, negyedévre 7.20, 
egy hóra 2.40 pengő. Külföldre 
ennek a kétszerese. Egyes szám 
ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 
20 fillér.

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁ­
RAK. E héten a következő gyógy­
szertárak tartanak éjjeli szolgála­
tot: »Kossuth«, Piac u. 26. »Isteni 
gondviselése, Petőfi tér és Teleki 
ueca sarok. »Csokonai«, Mester ue- 
ca 43. »Árpád fejedelem«, Csapó­
kért. Jánossy ucea 44.

RÁDIÓMŰSOR
PÉNTEK, JUNIUS 10.

Budapest I.
6.45: Torna. Utána: Hanglemezek, 

"i), 7.20: Étrend, közlemények. 10: 
hírek. 10.20: »Híres emberek derűs 
percei . irta Szirmay-Kalos Margit. 
(Felolvasás.) 10.45: »Mit kelt tudnunk 
a csúzróL. Irta Simicska Gábor dr. 
^Felolvasás.) 11.10: Nemzetközi víz- 
jelzöszolgálat. 12: Déli harangszó az 
Egy ele mi-templomból. — Idöjárásje- 
lentés. 12.C5: Hanglemezek. Közben 
kb. 12.30: Hírek. 13.20: Pontos idő­
jelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 
3.30: Állástalan Zenészek Szimfonikus 
Zenekara. Vezényel Melles Béla 14.35; 
Hírek. 14.50: A rádió műsorának is­
mertetése. 15: Árfolyamhírek, piaci 
árak, élelmiszerárak. 16.15: A rádió 
diákfélórája: »Báró Jósika Miklós 
Becsben«. Radnóti Miklós előadása. 
16.45: Pontos időjelzés, időjárásje- 
lentés, hírek. 17: »Dalos, zenés utazás 
a bajor királyi kastélyokban«. Kilián 
Zoltán előadása (hanglemezekkel.) 
17.55 Sport köz lemén vek. 18.05: Bö­
szörményi Nagy Béla cs Faragó 
György négykezes zongoraszámai. — 
18.45: »Újabb irányok a sebészetben«. 
Verebéiv Tibor dr. egyetemi tanár 
előadása. 19.15: Farkas Jóska és ci­
gányzenekara muzsikál. 20: Hírek. 
20.20: A jugoszláv rádió Európa-
hangversenyének ismertetése. 20.30: 
A jugoszláv rádió Európa-hangverse- 
nvének közvetítésé. 21.o0: Időjárás- 
jelentés. sportköziemények. 22: Uhl 
Antal lillei lelkész üzenete a francia­
országi magyarokhoz. 22.15: Közve­
títés a Dunakorzó-kávéházból. Angyal 
Árpád cs jazzenekara játszik. 23: Hí­
rek angol nvelven. 23.05: Hírek fran­
cia nyelven. 23.10: »Ungarische Trä­
ger deutscher Bildung.« Pukánszky 
Bvla dr. német nyelvű előadása. 23.25: 
Közvetítés a Szeiffert-kávéházból. — 
Csorba Gyula cigányzenekara muzsi­
kál, Szalav Uászló énekel. 0.05: Hírek 
külföldi magyarok számára.

Budapest II.
18.15: Gyorsírótanfolyam (záróelő­

adás.) 18.45: Farkas Jóska cigányze­
nekara muzsikál. 19.15: »A tudomány 
műhelyéből .(Felolvasás.) 19.45: Laky- 
Tőth F.rzsi énekel zongorakísérettel. 
20.30: A rádió szalonzenekara.

— Debreceni bölcsészek tanul­
mányútja. Szerdán, az esti vonat­
tal utazott el az a negyven bölcs­
ész és tanárjelölt, akik kéthetes 
utazáson tanulmányozzák a. svájci 
és az osztrák Alpokat. Miíleeker 
Rezső egyetemi tanár vezeti őket 
és velük tartanak dr. Serényi Dé­
nes és dr. Mendöl Tibor egyetemi 
magántanárok is.

x Kérjen minden üzletben Klein 
Géza jóízű kenyerét. Árpádtér 13.

— Lovasmérkőzések Debrecen­
ben. Június 29-től július 3-ig lovas-
mérkőzések lesznek a debreceni sta­
dionban. Tizenhárom különböző díjért 
futnak majd a versenyző lovasok. Az 
ünnepélyes lovasnapok díszelnökei 
eberswaldi Siegler Géza altábornagy, 
vegycsdandárparancsnok. vitéz Tóth- 
váradi-Asbótb István, az Országos Lo­
vasszövetség elnöke, baláüfaiví Kiss 
Ferenc, a Lovasszövetség ateinöke, 
Fáv István Hajdú vármegye főispán­
ja és Kölcsey Sándor polgármester. Az 
országos méretű lovasmérkőzés nagy 
sikerrel kecsegtet és sok résztvevőre 
van kilátás, akik Debrecenben igen 
szíves fogadtatásra fognak találni.

— A Debreceni Újságírók Club- 
jának és a Kereskedelmi Csarnok­
nak nyárt helyisége a nagyerdei 
víztoronyban van. Kellemes park, 
világos fedett helyiség.

x Bútorszükségletét legelőnyö­
sebben nagy választékban olcsón 
Budapesti Bútorcsarnokban sze­
rezheti be. Royal-épület, Hunyadi 
u. 2.

x Vegyen jótékonycélú MANSz 
tárgy-sorsjegvet! Ára 1.— pengő. 
Húzás: 1938 június hó 19-én. Kap­
ható: Buray, Piac u. 14. sz„ a vá­
rosház alatti sorsjegyárudákban, 
valamennyi Piac nccai és nagyobb 
dohány tőzsdében. Nagy értékű 
perzsaszőnyegek és háziipari mun­
kák nyerhetők.

1935 június 10.

— Székszorulásoknál és az ezek­
kel járó felfúvódásnál, légzési za­
varnál, szívdobogásnál, szédülés­
nél és fülzúgásnál a belek működé­
sét egy-két pohár természetes »Fe­
renc József« keserűvíz csakhamar 
elrendezi, az emésztést előmozdít­
ja, a vérkeringést felfrissíti s 
tiszta fejet és nyugodt alvást te­
remt. Kérdezze meg orvosát.

x Naményi gyorsíró- és gépíró­
iskolában folyik ä gyorsírót- és 
gépírók, gyorsírónők és gépírónők 
állandó kiképzése. A tanítás cso­
portokban és egyénenként törté­
nik. Beiratkozni hónapközben bár­
mikor lehet. A tanfolyam végén a 
tanulók államérvényes bizonyít­
ványt szereznek. Olcsó tandíj. Az 
iskola új címe: Rákóczi u. 17.

x Használt tankönyveit és isko­
lai kottáit legjobban eladhatja: 
Aczél antikváriumban, Széchenyi 
u. 2. Próbálja meg.

— Beiratások a református elemi 
iskolákban. A beírások f. hó 11-én 
és 13-án lesznek megtartva a reformá­
tus elemi iskolákban. A Baltazár De­
zső (Füvészkert) uccai központi, mo­
dern berendezésű iskolába a város 
minden részéről vétetnék fel I—IV-ik 
osztályba járó fiú növendékek. Beren­
dezési hozzájárulás címén évi 25 P 
fizetendő, ez összeg fizethető havi rész­
letekben is. — (A YH. fiúosztály a 
Kossuth u. 52. sz. a., VII. leánvosztály 
a Csapó u. 46. sz. alatt levő iskolában 
íratik be. Tandíj nincs.

x Kefeárut, háztartási cikket, il­
latszereket legolcsóbban Széchenyi 
ueca 1., Sarkadi keferaktárában 
kaphat.

— Egészségét, életét fenyegeti
az a sokmillió bacillus, mely száj­
üregén keresztül jut szervezetébe. 
Védekezését megkönnyíti az Öve- 
nall fogkrém, mely- antiszeptikus 
hatásánál fogva a baktériumokat 
elpusztítja. Kis tubus 69, nagy tu­
bus 90 fillér.

x Tartós ondulálást 4—5 P-érí
készít Bata fodrász, Siraonffy u. 
1. sz.

— A Túrista Egyesület közgyű­
lését folyó hó 13-án, hétfőn este 8 
órakor tartja a Gambrinusban, a 
már közölt tárgysorozattal. Kirán­
dulás 12-én Nagyerdőre a Vadász­
iakhoz, 16-án, Űrnapján a Mátra 
Egylettel közösen a Hortobágyra.

(:)
x Trunkhahn Posztógyár, a ma­

gyar úricsaládok bevásárlóhelye, 
önnek is rendelkezésére áll. Köz­
vetlenül a gyárból szállítja az 
utolsó kéznek, a fogyasztónak szín 
gyapjúszöveteit angolos gyártási 
módon elkészítve. Nem fog csalód­
ni. Évekre szóló megtakarítást ér 
el. Még ma kérje megtekintésre a 
szövetminták költség- és kötele 
zettségmentes beküldését. Trunk 
hahn Posztógyár és Ruhagyár Rt 
Budapest, XI., Lenke út 117.

— Lopások. Szatmári Mihályné, 
Simonffy ucca 42. szám alatti la­
kásáról az elmúlt éjszaka 4 tyúkot 
loptak. — Sallay Istvánná, Zrínyi 
ucca 6. szám alatti kertjéből 50 li­
ter pöszmétét vittek el ismeretlen 
tettesek.

— Éles lövészet. Június hóban, 
22., 23. és 24-én a Sarkút tanyánál 
lévő harcszerű lőtéren, * pallag- 
pusztai vasúti állomás közelében 
éleslövészet lesz. A lőteret e napo­
kon a lövő alakulat reggel 6 órátói 
19 óráig le fogja zárni. A lezárási 
idő alatt a Debrecen és Hajdúsám- 
son közötti országúton a forgal­
mat a lövészet vezetője gyorsán 
mozgó járművek (gépkocsi,‘kerék­
pár, stb.) részére esetenként meg 
fogja nyitni.

LAPUNKAT PÁRTOLJA, HA A 
TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN UJ- 
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mely vízben oldódik, tiszta viz.el a 
testről és a fürdőruhából I«., 1‘Ietve 
kimosható, tehát a ruhákat nem teszt 
tönkre, de vegytisztító munkáját seiti 
igényli.

Mindent megteszünk, hogy a farost­
jaiba be nem szívódott festékanyaga1, 
mielőbb eltávolitsuk.

Ez a festékanyag azért nem szívó­
dott még fel a deszka faanyagába, 
mert a napozók testéről a faanwgb-. 
került olaj nem engedi.

Azt hiszem, hogy a most előadott 
felvilágosítás után a fürdőközönség 
megértéssel veszi tudomásul, hogy a 
pad lemásolása nem a közönség hosz- 
szantására, hanem tudatosan bűibe- 
tegség szerzés lehetőségének jóaka­
rat* csökkentése, illetve megakad* 
lyozása volt a célja. 
I==I^ISIS=ISI

Anyakönyvi hirek
Születések: Pálosi Sándor npsz., 

fiú László, Szatmári Sándor npsz., fiú 
Imre, Hegedűs Imre fm., fiú János, 
Halász István honvéd százados, leány 
Judit, 'Füle Károly kereskedő, fiú Ká­
roly, Huszti János npsz., leány Er­
zsébet, Nagy Sándor npsz., leány Ró­
za.

Eljegyzések: Derzsényi Mátyás ét­
termi segéd—-Arany Juliánná, Oláh 
Bálint MÁV alkalmazott—-Gerőezl 
Margit, Kasicska Lajos géplakatos— 
Szilágyi Ilona, Lukács Mihály fm.— 
Nagy Zsófia, Nánási László elektro­
technikus—Szabó Ilona, Rckita György 
MÁV nyugdíjas—Bálint Mária, Klein 
Albert szikvízgyártó—Schwartz Rozá­
lia, Sebők Bálint fm.—Józsa Mária, K. 
Kovács András MÁV tiszt.—Kovács 
Margit.

Házasságok: Dr Tatár Andor vezető 
jegyző—Tóth Zsófia, Róth Adolf vij- 
lanyszereLősegéd—Weiszhausz Rozália, 
Menyhárt József fodrászsegéd—Ma­
gyar Gizella, Molnár István fm,— 
Kalló Mária, Marossán Gábor éttermi 
segéd—Mezei Juliánná.

Halálozások: özv. Burai Bálin!né 
r. kát. 56 éves, Szepességl u. 53. sz, 
Somlai Albert MÁV tiszt r. kát. 28 
éves, Szekszárd. Györffy János r. kát. 
12 éves, Hajdúszoboszló. Özv. Fássy 
Lajosné r. kát. 60 éves, Zöldfa u. 8.

— Uj rend a tervényseékeiL Csü­
törtöktől kezdve új rend lépett életbe 
a debreceni törvényszéken. Jenev Sán­
dor dr törvényszéki elnök rendeletet 
bocsátott ki, amelyben megtiltotta a 
tárgyalások hallgatóságának, hogy a 
tárgyalások idején ki és be járkálja­
nak a teremből. Ezentúl a közönség­
nek csak akkor szabad elhagyni a tár­
gyalótermet, amikor a bíróság ítélet­
hozatalra vonul vissza. Erre a rende­
letre azért volt szükség, mert a kö­
zönség meglehetősen fegyelmezetlenül 
viselkedett és zavarta a tárgyalások 
menetét.

— Leszállították a koc-sikenöcs 
árát. Budapestről jelentik: A ko­
csikenőcs gyártásával foglalkozó hazai 
gyárak az árkormánybiztos közbelépé­
sére elhatározták, hogy a szabványos 
kék és sárga úszó kocsikenöes árát 10 
ezer kg nettó súlyban ab Budapest 
legalább 5 normál hord. (kb. ezer kg.) 
egyszerre való átvételénél június 10-1 
hatállyal az eddigi 39 pengőről 38 
pengőre csökkenti.

x 75 évig adott — egyszer kér s 
V árosi Dalegylet: menjünk el a jú­
nius 12-iki hangversenyre!

FIGYELEM*
Mielőtt lakását kifestetné, aj­
tóit, ablakait, botorát Jtnrej- 
tetate, kérje* díjmentes ár­
ajánlatot

SZEKERES festóvállaW
IMireeen, Beások il 1«. 

Telefon 13-19.

TISZÁNTÚLI független ljsag

SPORT
A Bocskay megállotta a helyéi 
a svéd válogatottal szemben

emeeerileeeeMM

-— Zsidó isten tiszteletek a states* ! 
auo hitközség templomaiban. Pén­
tek este háromnegyed nyolckor. Szom­
baton reggel hét órakor, szombat dél­
előtt a Deák Ferenc uccában fél tizen­
egykor, délután mindkét, templomban 
hat órakor, este nyolc óra húsz perc­
kor. Hétköznapokon reggel egynegyed 
hétkor, este nyolc órakor.

— A ref. lelkérznök bibliaórája 
június 13-án lesz a szokott helyen 
5 órakor. Óra vezető Szele Miklós­
ié. Kérjük a Tiszántúli Független 
Újság olvasóit, akiknek özvegy lel­
kes ?.né ismerőse van, legyen olyan 
szives ezt vele közölni. Uray Sán* 
dorné,

— A Pesti Tőzsde új számában 
dr Mikecz Ödön, dr Máthé Imre nyilat­
koznak. Cikket írtak: Balasa Imre, 
Széli Jenő. Érdekes tranzakciókat kö­
zöl a lap a vegyészeti, textil-, vas- és 
gépipar köréből A részvény- és gabo- 
nabosszrói is bő tudósítás számol be.
- Vásároljon a FÜGGETLEN 

UJSAG-ban hirdető cégeknél!

A Szegedi Ipari Vásárra 
június 12-én filléres vonat 

indul Szegedre
Páratlanul álló siker kíséri a 

jubileumát ünneplő X. Szegedi 
Ipari Vásárt. Egyhangú a véle­
mény: ilyen színes, változatos, a 
kézműipar, háziipar, iparművészet 
és népművészet minden ágát fel- 
Öleiően nagyszabású még soha 
nem volt a Szegedi Ipari Vásár. — 
Nemcsak a kiállított áruk elaőran- 
gúsága, hanem az elhelyezés ötle- 
tessége és az ügyesen kihasznált 
térhatások nagyvonalúsága egy­
aránt fejlődést és gazdagodást 
mutatnak.

A sikert legjobban az bizonyít­
ja, hogy a mai napig közel tízezer 
idegen érkezett Szegedre az ŐO 
százalékos utazási kedvezménnyel, 
azokon kívül, akik autókon, autó­
buszokon és filléres vonatokkal 
érkeztek a szegedi demonstráció­
ra. A látogatók száma meghaladja 
a hat van ezret, ami vidéki viszony­
latban példátlanul álló nagy szám. 
Jelentős készpénzvásárlások tör­
ténnek, különösen a kézműipari 
áruk találnak komoly érdeklő­
désre. A jubiláns Szegedi Ipari 
Vásárt elárasztják az ország min­
den részéből üdvözlő levelekkel, 
táviratokkal, a megbecsülésnek 
ezernyi megnyilatkozásával.

Június 12-ére, vasárnapra Sze­
ged közel tízezer idegent vár a 
városba. Az 50 százalékos utazási 
kedvezménnyel június 12-én este 
5 óráig lehet Szegedre utazni, a 
visszautazásra június 14-ig érvé­
nyes a kedvezmény. A vásárzáró 
vasárnapon ünnepélyes keretek 
között adják át a szegedi kereske­
delmi és iparkamara Szent István 
ezüstseríegét a kitüntetett iparos­
nak, aki művészi munkájában leg­
jobban egyesítette a kézműipari 
és kereskedelmi fogalmat.

A jubiláns X. Szegedi Ipari 
Vásárt ünnepélyes keretek között 
zárják be.

*

Az Ipartesteiét ezúton hozza tagjai 
tudomására, hogy a junius hó 4-én 
megnyílt Szegedi Ipari Vásárral kap­
csolatosan június hó 12-én. a jövő 
vasárnap Debrecenből Hajdúszobosz­
ló, Püspökladány, Karcag, Kisújszál­
lás, Törökszentmiklós és Szolnok érin­
tésével filléres gyorsvonat indul Sze­
gedre.

A Szegedi Ipari Vásár impozáns vol­
tánál fogva megérdemli, hogy azt men­
nél több iparos tekintse meg, ami a 
filléres vonat révén könnyebben elér­
hetővé válik.

A filléres vonat indulására, a me- 
netdijra, valamint a jegyek beszerzésé­
re vonatkozólag a részletes tájékozta­
tás 4% áiiomásfőpökségnél, vagy a me-

Malmö, június 9, A Bocskay 
sz-erdán 15.000 főnyi közönség előtt 
izgalmas és nívós mérkőzés során 
3:2 (1:1) arányú vereséget saeuve­
delt a svéd válogatottól. A svédek 
góljait Anderson középcsatár, — 
Vesteretrön balszélsö és Johausoa

Móré, aki az O. Lille játékosa és
mint ilyen, Lille-ben lakik, állan­
dóan a magyar játékosok körében 
tartózkodik és résztvett csütörtöki 
trésingj ükön is. A magyar csapat 
legközelebbi mérkőzése a svájci- 
német találkozó győztese ellen 
Lille-ben lesz. *

Pesser, a német csapat osztrák 
balszélsője a szombati Svájc elleni 
mérkőzésen megfeledkezett magá­
ról és a kiállítás sorsára jutott. — 
Emiatt klubja 6 hónapra tiltotta 
el, amit a német szövetség enyhé­
nek talált és a büntetési 1 évre
emelte fel. Hát érdemes volt?...

*
A sors iróniája, hogy Sindelar 

és Sesta, az osztrák esodaesapat 
két világhírű csillaga nem kapott 
szerepet a világbajnoki tornán.

Eőry-Engelhardt, a Bocskay vglt 
gólzsákja szintén a DVTK-ban fog 
játszani, még pedig balösszekötőt 
Teleki mellett, aki ősztől kezdve a 
diósgyőri csatársort irányítja. — 
Engelhardt most kérte visszaama- 
tőrösitését.

*

A magyar csapatok már készül­
nek a Középen répái Kupára, mely­
nek küzdelmei június 26-án kez­
dődnek. A Ferencváros első ellen­
fele a Zsideniee, a Hungáriáé a 
Juventus, az Újpesté a bukaresti 
Rapid, a Kispesté az Ambrosiana.

#
Opata csapata is készül a Kö­

zépeurópai Kupára. Első ellenfele 
a cseh Kladno, amelyen keresztül 
esélye van a továbbjutásra.

*
A nyíregyházi pünkosti torna 

döntőjét Űrnapján, vagyis a jövő 
csütörtökön játsza le a NyTVE a 
DYSC ellen. Ha a NyTVE győz, 
övé a serleg, ellenkező esetben füg­
gőben marad a torna, mert szük­
ség van a NyKISE—KSC mérkő­
zés lejátszására is.

*A Hajdú Kupa mérkőzéseit csü­
törtökön este kisorsolták. A mér­
kőzések június 19-én kezdődnek.

#

A DVRC ifjúsági csapata Kelet 
bajnokságát nyerte és mint ilyen, 
résztvesz az országos bajnoki küz­
delmekben. Első ellenfele június 
19-én az PTC vagy MAFC ifjúsági 
csapata, amely ellen itthon játeza 
le mérkőzését.

*

Kerületi ifjúsági, szenior és női 
atlétikai versenyt rendez vasárnap 
délután fél 4 órai kezdettel az 
egyetemi sporttelepen a MASz ke­
rülete az alábbi számokkal. Sze­
nior számok: 100, 400, 1000 és 9000 
m-es síkfutás, 110 m-es gát, magas, 
távol-, rúd- és hármasugrás, súly- 
lökés, diszkoszvetés, gereiyhajitás. 
Ifjúsági számok: 100, 300, 800, 3000 
m-es síkfutás. Magas-, távol-, rúd- 
és hármasugrás, súlyjökés, gerely- 
hajítás és diszkoszvetés. Kői szá­
mok: 60 m-ee «JktoUe, mjoettg-

jobbösszekötő, a. Bocskay góljait. 
Takács és Markos lőtték. A svéd 
válogatott labdarngóesapat Nagy 
József magyar edző kíséretében 
csütörtökön repülőgépen elutazott 
Antibesbe, ahol vasárnap az első 
világbajnoki mérkőzését játsz-a

rás, labdahajítás. Díjazásul érmek
és sportkönyvek szolgálnak.

*
A kerületi tenisz, bajnoki verse­

nyek ma, pénteken délután 3 óra­
kor kezdődneka DEAC pályán. A 
legjobb játékosok indulnak, & sor­
solást tegnap este meg is ejtették.

*
A vasárnapi amatőr bajnoki for­

duló két mérkőzése, a B USE—Ny- 
VSC és MTK—Textil június 19-re 
tolódott él. E két mérkőzés dönti 
el a kiesést, tehát egyidőben kell 
lejátszani, mert ellenkező esetben 
driblikre adott volna alkalmat, 
így aztán spekulációnak nincs he­
lye.

Németország és Románia 
kieseit

Párizs, június 9. A Pare des Prin­
ces Stadionban csütörtökön játszották 
újra az első ízben döntetlenül végző­
dött német—sváje világbajnoki labda­
rugómérkőzést. Svájc lelkes csapata 
4:2 (1:2) arányban győzött a néme­
tekkel szemben.

Toulous, június 9. Csütörtökön má­
sodízben került sorra a Románia-— 
Kuba világbajnoki labdarugómérkő­
zés, amelyet a kubai csapat nyert meg 
3:1 (0:1) arányban.

A nagyerdei fürdőben levő 
napozó-padok elleni 

panaszok
Az utóbbi időben, úgy szóval, mint 

a szerkesztőségekhez irt levelekben es 
a fürdő panaszkönyvében írtóan sok 
panasz merült fel a nagyerdői fürdő 
berendezési tárgyain végzett festések 
ellen.

Ezek a panaszok első tekintetre 
alaposnak látszanak, ezért a fürdő- 
gondnokot kérdeztük meg, mi volt az 
oka annak, hogy a fürdő nyugpadjait 
pirosra és zöldre festették?

A fürdőgondnok a következő választ 
adta:

A fürdő nyugpadjait a fürdővendé­
gek a napozásnál használják. A napo­
zók, hegy a napégést csökkentsék, il­
letve megakadályozzák, testüket kü­
lönféle olajjal, krémmel stb. kenik 
be. Ilyen olajos, illetve zsíros testek­
től & padok zsírosak, piszkosak, feke­
ték lettek,

A napi lemosások és súrolások sem 
tüntették el a padra rákerült olajat és 
zsíros anyagot, mert a pad faanyagába 
beivódott.

Az évek során a faanyagba került 
olaj stb, anyag raegavasodott s kelle­
metlen szagot kapott.

A padokat az avas olajtól stb. le- 
gvalulás után sem lehetett volna meg­
tisztítani. mert akkor a pad deszkáit 
keltett vein vékonyra gyalulni.

Ezért a bőrbetegségek terjesztése« 
igen alkalmas olajos részeket színes 
carbolineummal próbáltuk hatásta­
lanná tenni. A carbolineum, mint fer­
tőtlenítőszer közismert, ez semmiféle 
káros anyagot nem tartalmaz, ezért 
használtuk a padok mázolására, illet­
ve fertőtlenítésére. A earbolineumban 
fewó glfd H pir*t szíső portást ék,

• SPORTNAPÉ de
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Debrecen sz. kir. város polgármestere.
26,957/1938 fj. szám,

HIRDETMÉNY.
Az 1929 XXX. te. 23 paragrafusá­

nak 4. pontja alapján közhírré teszem 
hogv Debrecen sz. kir. város törvény- 
hatósági bizottsága a folyó évi június 
hó 13-án, hétfőn délután négy órakor 
a városháza közgyűlési termében 
rendkívüli közgyűlést tart, amelynek 
tárgysorozata a városháza hirdető­
tábláján ki van függesztve.

Debrecen, 1938 június hó 9-én,
Dr Kölcsey Sándor 

polgármester.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY. A város 
tulajdonát képező Kincseshegv ucca 5 
számú 970 négyszögöl területű házas- 
inraMan a rajta lévő összes felülépít-

EGT APRÓHIRDETÉS
egyszeri közlése
10 SZÓIG A TISZÁNTÚLI
független újságban
HÉTKÖZNAP 50 FILLÉR,
VASÁRNAP 70 FILLÉR.

menyekkel, tartozékokkal és alkatré­
szekkel együtt folyó évi junius hó 
18-án délelőtt 9 órakor a városháza 
tanácstermében szóbeli nyilvános árve­
résen eladásra kerül.. A kikiáltási ár 
4500 pengő. Az árverési feltételek a jog 
és pénzügyi ügyosztálynál (Városháza 
I. cm. 38. sz.) a délelőtti hivatalos órák 
alatt megtekinthetők. Az ingatlan gaz­
dálkodóknak igen alkalmas. -Polgár- 
mester.

KÖZGAZDASÁG
A búza 60—65 fillérrel drágáit.
Rozs júniusra: 18.10, 18.20, zárlat 

18.20—18.25.
Tengeri júliusra: 16.30. 16.20, 16.45,

zárlat 16.35—16.37, augusztusra: 16.18 
16.19, 16.32, zárlat 16.23—16.25._

Búza: felsőtiszai 77 kg-os 25.30— 
25.65, 78 kg-os 25.60—25.95, 79 kg-os 
25.85—26.15, 80 kg-os 26.00—26,25, 

Rozs: 18.65—18.80.
Takarmányárpa: elsőrendű 17.00— 

17.30, középminőségű 16.50—16.80.
Zab: elsőrendű 17.40—17.50, közcp- 

niinőségű 17.30— 17.40.
Tengeri: 1700—17.30.

Hivatalos valutaárfolyamok
Angol font 16.70—1.6.90, cseh koro­

na 7.50—10.50, dinár 7,15—7.70, 
USA dollár 337.10—341.10, francia 
Frank 9.10—9.60, len 2.50—2.80, 
líra 16.90—17 90, (500 és 1000 liras
bankjegyek kivételével) svájci frank 
76.83—77.75.

ORSZÁGOS VÁSÁROK
Június T2., vasárnap: Budapest, 

Fülöpszálás, Füzesgyarmat, Kis- 
kunmajsa.

Június 13., hétfő: Babocsa. Bá- 
taszék, Berzence, Bükkösd, Duna- 
pentele. Dunaszekcső, Füzesabony, 
Győr, Gyulakeszi. ,] ászai sósáén t- 
györgy, Járokszállás, Kéthely, — 
Kismarja, Kisvárda. Kőcser, Lo- 
vászpatona, Mágócs, Mártonvásár, 
Mér. Nagybaracska, Nagyigmánd 
Nagykapornok, Nagylózs. Ózd 
(havi), Péesvárad, Sárbogárd, — 
Siklós, Sopron (lóvásár), Szécsény 
Szigetvár. Szil. Tiszaszentimre, — 
Tinye, Tolna. Toponár. Tótszent- 
márton, Tüskevár, Vasvár, Zala- 
lövő.

Apróhirdetések
Vastag betűvel szedett szavak 
duplán számíttatnak. — Üzleti 
hirdetésre más tarifa. — Felvi­
lágosítással készséggel szolga- 
Innk. — Apróhirdetéseket este 
8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12

üwet&zés,
ELEKTRO-TOXr 

cián nélkül irtja & házi 
rovarokat. — Garanciával 
vállaljuk lakások szaksze­
rű évi karbantartását po­
loska, moly, légy stb. rova­
rok ellen. Emberre veszely- 
telen, előkészületek nincse­
nek. Havonként egy fél­
órát kérünk és egész évben 
tiszta a lakása!! Irány­
áraink P —.70-től P 1.10-ig. 
Miklós ucca 8. Telefon: 
22—82.

„Lédy“
hejszólvékony

hori$nyokiilőnlegesség

2-98
HAVAS Harisnyaiiáz

IííqM íaUás.
Kiadó

az Iparkamara székházé­
ban hatszobás komfo 
lakás november hó eb „ 
re, központi fűtés és állan­
dó melegvízszolgálts 
sál.___________ _

Két
nccai szobából álló garzon*

UruciA, vagy uívpai
lőnek Csapó ucca 10. sz. ki­
adó. Értekezni a tulajdo­
nossal az udvari lakásban.

dzUtek

csak

Kiadó
ából álló ucc- 
garzonnak.

Propagandista
nők gyakorlattal háztartá­
sok látogatására 40 P fix 
és jutalékkal felvetetnek 
Cím kiadóban. -UdS

Lapkihordó .
biciklivel felvétetik a ki- 
adóhiv atalb an.

Mád
Izraelita

akadémiai hallgató, ki 
több évi gyakorlattal ren­
delkezik, nyári időre gaz­
daságba állást k^res. — 
»Gyakorlott« jeligére a. ki­
adóba. 20áo

Házvezetőnői, 
anyahelyettesi, vagy más 
bizalmi állást keres intelli­
gens, jobb, szerény igényé 
magános nő. A gazdálko­
dás minden ágában jártas. 
Vidékre is elmegy. Cím a 
kiadúiuvatalban. iliu

IÜÜÜÁU1 Cl I
az udvarban.

Jládiá
Rádió

ucca

Rádió

szám alól

es rauiujavivaoi.
Gyári gépek raktáron. 
Kedvező fizetési feltété 
Miklós ucca 8., kereszté 
let. ]

JftgátícMt
Kertkedvelőknek, 

egyetemi tanároknak

111 US uívgauvjiví.» " "
malom liátamögött,

5—600 darab termőfa 
álló nemes gyümölcs
kétszobás lakással, mell 
épülettel, jó vizű kúttal, 
óriási nagy homokban

egészben, vagy részben 
azonnal eladó. Értekezni 
lehet a Halász véndéglő- 

' ben (Margitfürdő mellett).
1190

l/étel

Minted

Szőlőkaró,
hasított akác, minden 
mennyiségben és méretben 
kapható, házhoz szállítva.
Vágó József tűzifa és szén- 
keresk. vállalatánál, »Mar 
git«-fürdő mellett. Telefon 
10—24.

Veszek
bútort, varrógépet, min­
denféle ingóságot. Hívás^ 
ra jövök. Andráskó, Csapó 
ucca 16. 339
fia/Lás

Kilós
és méteres maradékok hi­
hetetlen olcsón, nagy vá­
lasztékban. József királyi 
herceg u. 2. 757

Lókupécek!
Kitűnő tiszti belovagolt 
hátasló négyszázért eladó. 
Cím kiadóban. 2039

Költözés után
hangol tasson Gartnernél. 
Harmonikát is hangolok. 
Kút n. 104. — Levélcím: 
Gärtner hangoló, Debre­
cen. HM

Eladó
jó állapotban levő gyer­
mekkocsi. Arany János 
ucca 48. 2030 Strandszezonra

szükségletét szerezze be ol­
csón gyári maradékokban 
Dr. Révésznénél, Piac 42., 
Pannónia udvarban. 2031

Női
fodrászüzlethez használt 
cégtáblák, gépek és beren­
dezések olcsón eladók. — 
Kossuth u. 8. 2040 Harisnyaszeniszedés 

géppel, fürdőtrikót köt­
tessen Kálmánnénál, — 
Gambrinus átjáró. Virág­
üzlet. 1129

Eladó
egy ágysodrony, egy 12 L 
fonott demizson, egy sö­
tétkék fiúöltöny (magas 
alakra). Megtekinthető d. 
e. 8—9 és 12—1. Hatvan 
u. 1., L kapu, III. em. 12-b,^

Király kávéi
kitűnőek) Aromás, zama­
tos kávét Király üzleté­
ben a vevő előtt pörkölik 
Degenfeld-tér 11. 682

Jégszekrény,
modern hálók, ebédlő, hár­
masszekrény, konyhabe­
rendezés, íróasztal, sezlon,

. divánv eladása, cseréje :
- Hatvan 18. 1184

Cipészműhelyemet
áthelyeztem Szent Anna u.
2. alá, Konez-féle üzletbe. 
Nemethy cipészmester.

1106

Teljesen új
* piros szandál, "7-es. .iota- 

nyosan eladó. Cím a kiadó­
ban.

Uj
cserépkályha lerakat. Ja­
vításokat, schamottkály- 
bák bélelését felelősséggel 
vállalja: Serényi kály­
hás, Rákóczi ucca 9. 1113

Alkalmi
fazonhálók, ebédlők, jég­
szekrények, — kombinált 
szobák, irodaberendezések, 
konyha berendezések, — 
Wertheim kassza, hagya­
tékok kiárusítása. Deger- 
feld tér 6. 606

Társat
keresek háromezer pengő­
vel. Szakképzettség nem 

n szükséges. : Biztos jövő« 
z jeligére. 2037
>. Erdőben levő
d tűzifa.átvételéhez és lebo- 
9, nyolításához 2000 peugős 

közreműködő társ kereste* 
- ,tik. Ajánlatokat .Gyors 
t- lebonyolítás : jeligére a ki- 
•t adóba kérem. 2923

Király balzsam
köszveny ellen 1.30 fill. 
Grosz Nagy Ferenc gyógy­
szertárában, Színház mel­
lett. 5108

Igen

692
Poloskairtást

Kossuth u. 47. Ná-
2012

Varrógép,
ol­

csón, javítások jótállással. 
Használt varrógép vétel, 
csere, eladás, kölcsönzés : 
Eisenbergernél, Csapó uc- 
ca 101. 1114

Tükrök
gyártása, üveg csiszolása, 
hibás tükrök újjáöntése, 
előszoba, fürdőszobatükrök 
Sipkovits, Nagyvárad nc- 
ca 15. Telefon: 22—96. 956

Hungária pensió
Debrecen, Ferenc József út 
59. szám. Telefon 23—39. 
Családi otthon, kitűnő 
konyha, a legszigorúbb 
diéták.__________________

90 fillérért
4 fogásos kismenűt kap az 
Újságírók Clubjának ét­
termében. Kitűnő házi­
koszt. Külön diétás kony­
ha. Piac ucca 26., L em.

906

möttféU
Cséplést

vállalok. Fűtők felvétet­
nek. Arany János ucca 37. 
Ehrenreich Sámuelnél.

2096
Mindennemű

varrást, fehérneműt is, ja­
vítást, harisnyatalpalásb 
3 párból kettőt készítek, 
házhoz is megyek. József 
kir. herceg ucca 22., kis­
lakás. 8?

A szerkesztésért és ki­
adásért felelős: THURY
LEVE N T E. Laptulaj­
donos: Tiszántúli Függet­
len Újság Vállalat. Nyom­
ta: Tiszántúli Könyv- és 
Lapkiadó R. T., József kir. 
herceg ucca.

június 10 Cs„
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Így in re;f es módon 
ffján .*endörgnűrűbö

r
zekstárd. Tolna, Éra 
és Baja környékén ku 
Ügt£ utána a csendőrök

iéleimvinék és hagyná*.. 
kiá tovább menetű; 
iinek tartják, hogy 
i S’ckszárd vidékén te 

ködik,
|i;törtökön egy dera 

egy asszony találkozz 
Iván dersi szaböme-v 
Lasi-csárda felé, amikor I

i
i I

mm
CD Orda felé. Ozv.

' O -—sszony. aki De<^ * ' 
.Ow lakik, otehr - 
m, akire Való

HE.Ut kérdezte tele er , I
1 ZXVrrrc látta a c^'

" Cjfiszonv nrm ),n
1

tartett"—-' , ,
« ik rülcúe crt- .jen lerui . re!n

M -■»""
•” k-ts«Ä la jnaihar* V0|| 5z;
n "fciiltsé$ „dárdáig

•ACO csárdái»1 * ,An it„ Hnaraton.csarú Roírat 
k el. át n ^

Hia Jv


